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föCCefLEN
fi.6fizetési Arak : egész ívbe 36, félévre 18, negyedévre 9, egy hóra 3 
pengő. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP, 
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS L A .1 O S.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL : FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TKEEFONSZÁM : 
10-2.0. ÉJJEL FERENC. JÓZSEF UT VJ. TELEFONSZÁM : 18. I S 8-12. FŐKIADÓ- 
[([VAJAI. : FERENC JÓZSEF CT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ- 
HIVATAL LS KÖLLSÖNKÖNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Puccsot terveznek Máníu ellen és dikta 
túrát akarnak létesíteni Romániában
Budapest, április 2<t. A bukaresti A (.la­

vórul c. lap arról számol he. hogy bi­
zonyos politikai körök

május 9-én ouccsot készítenek 
élői, hogy a jugoszláv abszolutiz­
mushoz liasonlóan átvegyék az 

uralmat

s maguk fölé a királyi család egyik tag­
iát akarják állítani az összeesküvők. Azt 
hangoztatják, hogy a Mánia kormány 
túlságosan gyenge s ezért kell megvé­
deni Ferdinand király örökségét. Kor­
mány körökben bíznak abban, hogy 
Mánia ura marad a helyzetnek.

[*$>•*> <a» *1« m •> «*»♦!♦ <* »;• <*

Rendkívüli városi közgyűlés tárgyalja 
a gazdasági munkások munkanélküli­

ségének kérdését

sági jogú városok közötti eljárás tekin­
tetében.

Csák Károly néhány kisebb módosí­
tást ajánlott a javaslathoz, amelyet el­
fogadtak. Ezután Csák Károly előadó be­
mutatta a törvényjavaslattal kapcsolat­
ban beérkezett kérvényeket s feliratokat, 
amelyek a törvényjavaslat elfogadásával 
formailag mind megoldást nyertek.

A budapesti, szegedi és egri iparkama­
rák kérvényben azt kívánták, hogy alsó- 
foku közigazgatási bíróságokat állítsanak 
fel. (Helyeslés.) A kormány is hasonló 
állásponton van. A Magyar Gyorsírók Or­
szágos Szövetsége memorandummal for-

gondoskodjék a gyorsírás tanítás kiter­
jesztéséről. (Általános helyeslés.) A kér­
dést e törvényjavaslattal kapcsolatban 
nem lehetett elintézni.

Ezzel a közigazgatási törvényjavaslat­
nak április 9-e óta tartó részletes vitája 
véget ért.

P u k y Endre enunciálta, hogy a 4 órás 
tanácskozási idő visszaállt s az idő előre­
haladott volta miatt napirendi indítványt 
tett. A Ház legközelebbi ülését e hó 
30-án, kedden délelőtt tartja s azon a mai 
napirend le nem tárgyalt pontjaival fog­
lalkozik.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Debrecen város mezőgazdasági bizott­
sága és a Debreceni Gazdasági Egyesület 
nevében J ó n a István elnök pénteken 
délelőtt megkeresést intézett dr. Had- 
házy Zsigmond főispánhoz. A megkere­
sésben elmondja, hogy

a Tiszántúl mezőgazdaságát az ab- 
normis téli időjárás következtében 

óriási kár érte.
A mezőgazdaság ilyen helyzete az ipart 
és a kereskedelmet is súlyosan fogja érin­
teni, az első teendő azonban azok meg­
élhetésének a biztosítása, akik a gazda­
sági munkáktól elestek. — Ezek részére 
munkaalkalmak biztosítása csak úgy ér­
hető el, ha a már korábban tervbe vett ál­
lami építkezéseket sürgősen foganatosit-

ják, másrészt a kormány beruházási 
programja szerint végrehajtandó munká­
latokat a Tiszántúlra helyezik át. Épen 
ezért Jóna István azt kérte a főispántól, 
hogy

a törvényhatósági bizottságot a leg­
sürgősebben hívja össze rendkívüli 
közgyűlésre, ahonnan felterjesztést 
intéznének a kormányhoz ebben az 

irányban.
A rendkívüli közgyűlés összehívása 

ügyében még pénteken megtörténtek az 
intézkedések, úgyhogy a törvényhatósági 
bizottság a jövő hét elején, minden való­
színűség szerint kedden rendkívüli köz­
gyűlésre ül össze.

A képviselőház pénteken befejezte 
közigazgatási reformjavaslat részletes

vitáját
A legközelebbi ülést kedden tavija a Ház
Budapest, április 26. A Ház mai 

ülésén folytatták a közigazgatási javaslat 
75. szakaszának tárgyalását, mely a rend­
büntetésről szól. A szakaszt változatlanul 
fogadták cl. A fegyelmi eljárás okainak 
megállapításáról szóló 76. szakaszhoz 
Káin oki Bedö Sándor, Rothen- 
stein Mór után Heg ymegi Kiss 
Pál szólalt fel.

— A felfüggesztések időtartama a 
múltban igen hosszú volt mondta —, 
helyes tehát, ha ezen segíteni akarnak. In­
dokolt lehet a fegyelmi eljárás botrány­
okozás miatt, de ennek az éremnek két 
oldala van: nem szabad elfelejteni, hogy 
politikából minősítenek valamit majd bot­
rányokozásnak. Ez a szakasz tehát alkal­
mas politikai üldözésekre.

A 78. szakasznál, amely a fegyelmi el­
járásra vonatkozik. Budai Dezső, G á 1 
Jenő, Hegymegi Kiss Pál és Ro­
th e n s t e i n Mór szóltak hozzá.

Scitovszky Béla és az előadó felszóla­
lása után a szakaszt, valamint a 79. sza­
kaszt is változatlanul fogadták el. A 80. 
szakasznál Kálnoki Bedö Sándor és 
Oberhammer Antal nyújtottak be 
indítványokat. A szakaszt az előadó és 
Kálnoki Bedö módosításával fogad­
ták el, a 81. szakaszt pedig eredeti szöve­
gében.

A 93. szakasznál Rothenstein 
Mór kérte, hogy az 1921. évi 3. t.-c. ellen 
elkövetett bűncselekmények címén ne le­
hessen a tisztviselők ellen eljárni.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy az intézkedésre szük­
ség van a tisztviselők nemzethüségének s 
hazafias magatartásának biztosítása 
miatt.

dúlt a Házhoz, hogy a javaslat keretében
m wa» ♦;« m ♦;*»»;♦ m> ♦> w «• «S» * * • <» *

Egy oláh ezredes kardvágásokkal egyenlítette ki 
a"házbértartozását, egy főhadnagy pedig agyon­
lőtt egy sofíőrt, mert nem akart gyorsan hajtani

Alig néhány óra múlva játszódott le a 
másik vérengzés, melynek főszereplője 
szintén román katonatiszt. Cojan Sándor 
főhadnagy zajos mulatozást rendezett az 
egyik bárban, majd több társával autóba 
ült.

Bukarest, április 26. Huszonnégy 
órán belül két egymással csaknem azonos 
lefolyású esemény játszódott le Bukarest­
ben :

két katonatiszt vérengzése tartja iz­
galomban a román főváros lakossá­

gát.
Az eset a következő: Waldmann Dorel 

háztulajdonosnak vitája támadt a palotá­
jában lakó egyik ezredessel a házbér 
miatt. A vita hevében

az ezredes kardot rántott s össze­
vagdalta háziurát,

akit eszméletlen állapotban szállítottak a 
klinikára, ahol megállapították, hogy se­
besülései életveszélyesek. Az ezredes el­
len a katonai hatóságok vizsgálatot indí­
tottak.

A főhadnagy felszólította a soffőrt, 
hogy hajtson gyorsabban, a soffőr 

azonban vonakodott.
A főhadnagy erre ittas társai buzdítására, 
hogy lőjje le a renitenskedő soffőrt, elő­
vette revolverét és a hátsó ülésből

háromszor rálőtt Jorgelescu soffőrre,
akit a golyók a fején és a vállán találtak. 
Az egyik golyó a szerencsétlen sofförnek 
a száján jött ki. Eszméletlenül, haldokolva 
szállították a kórházba. A főhadnagyot a 
katonai hatóságok letartóztatták.

A 95. szakasznál F. Szabó Géza azt 
kérte, hogy a főispán átalányát számítsák 
be a nyugdíjba. Scitovszky Béla ki­
jelentette, hogy ennek elvi akadályai van­
nak. Mindkét szakaszt változatlanul fo­
gadták el.

Csák Károly előadó uj 96. szakaszt 
ajánlott, amely szerint az e törvény ha­
tálybalépése idején összeülő bizottságok 
megbízatása az uj bizottságok megalaku­
lásáig tart. A következő két szakaszt 
hozzászólás nélkül fogadták el. A 99. sza­
kasznál az előadó ajánlott módosítást, 
Scitovszky belügyminiszter hangsú­
lyozta, hogy nem tartja helyesnek azt, 
hogy a törvényhozást záros határidőn be­
lül valamennyi feladatának elvégzésére 
kötelezzék. Nem lehet előre látni a politi­
kai helyzeteket, nem lehet tudni, hogy mi­
lyen kormány lesz uralmon és igy senki 
sem vonható felelősségre a vállalt köteles­
ség elmulasztása miatt. A városok s vár­
megyék szervezeti kérdéséhez nem akar 
hozzányúlni, ezt a kérdést hosszú időre 
elintézettnek tekinti. A közigazgatási el­
járás módjának megválasztása szintén 
hosszabb előkészítést és tanulmányozást 
igényel. Hangoztatta még, hogy teljes lo­
jalitással s szeretettel igyekszik a felme­
rült kérdéseket megoldani és mindent, 
ami a közigazgatás javítását lehetővé 
tette, belefoglalta a javaslatba. (Hosszas 
éljenzés.) A szakaszt változatlanul fogad­
ták el.

Ezután újból tárgyalás alá vették a 8. 
szakaszt! amely az összeférhetetlenségről 
s a kizáró okokról szól. A szöveget a bi­
zottság határozatának megfelelően korri­
gálták s igy a szakasz visszaállítja a kü­
lönbséget a vármegyék s a törvényható-

Szombaton este érkezik a Kisfaludy- 
Társaság Debrecenbe

Ünnepélyes fogadás lesz az állomáson
Már vsak egy nap választ el bennün­

ket attól a hatalmas irodalmi ünnepély­
től, amelyhez hasonló a legközelebbi 
évek alatt alig volt Debrecenben. Az ün­
nepély széles keretei és a Kisfaludv- 
Társaság képviseletében Debrecenbe 
ránduló csoportja felejthetetlenné fogják 
tenni ezt a napot Debrecen számára. A 
kör elnöksége újból figyelmezteti a Cso­
konai- Kor taglalt, hogy jegyeik megvál­
tásáról gondoskodjanak, mert az elnök­
ség nem vállal felelősséget aziránt, hogy 
az ünnepély napján is lehet még jegyet 
váltani. Erről különben tájékoztatni ing­
ják a közönséget. A Csokonai-Kör vá­
lasztmányi tagjai számára egynéhány 
jegy még félre van téve a kör főtitká­
ránál. (Telefon II 30.)

Azokat, akik a társas ebédre vonat­
kozólag aláírási iveket kaptak, arra kéri 
a Csokonai-Kör, hogy az aláirt iveket 
ma délelőtt 11 óráig küldjék be ('.sóban 
Endre főtitkárhoz (Városháza, földszint 
f 87..). A társasebéden való részvételt is 
ugyanitt jelenthetik be azok. akiknél az 
aláírási ivek nem jártak. Egy teríték 
ára 4 pengő. A menü: Ragout leves, elő­
étel, vegyes sült körítéssel és saláták­
kal tészta, gyümölcs, kenyér. Az ital 
ára nines belefoglalva a teríték uralta.

A vendégek zöme. lícrzeviczv Albert. 
Jlerczcü Ferenc, Sík Sándor. Sajó Sán­
dor. Zilahy Lajos és /<<7iy Lajos szom­
baton délután 6 órakor érkeznek a pesti 
gyorssal. Az állomáson a Csokonai-Kór

elnöksége, dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán és minden valószínűség szerint dr. 
Vásiiry István polgármester az egybe- 
gyiilt közönség és az egyetemi hallga­
tók élén fogják fogadni őket. A fogadás 
Után a vendégek az Aram Bika szál­
lóba mennek, ahol az elszállásolásuk 
már biztosítva van. Szabolcska Mihály 
csak a vasárnap déli gyorsvonattal ét­
kezhetik meg. minthogy szombaton este 
még egy Budapest környéki városban 
felolvasáson kell résztvennie.

Vasárnap reggel az irodalmi ünnep 
előtt a Kisfaludy-Társaság tagjai meg­
koszorúzzák a Csokonai-szobrot. Úgy 
látszik, hogy a Csokonai sírjához ki­
menni nem lesz idő. \ iszont teljesíteni 
akarja a Kisfalmh -Társaság, vagy leg­
alább a le ránduló tagok egy része azt a 
kegyelctcs kötelességüket, hogy Pé- 
czcly Jőzseiimck, a Kisfaludy-Távsaság 
volt alapitó tagjának sírjára koszorút 
tegyenek. Péezclv József, aki kollé­
giumi tanár volt, a Kossuth uccui teme­
tőben nyugszik. Hatalmas siroszlopa, 
amelynél súlyosabb alig akad a Kossuth 
uccui temetőben, a temető déli részében 
fekszik a volt Dobozi temető szomszéd­
ságában s bizonyára sokak előtt isme­
retes.

Szombaton este a Kisfaludy-1 arsaság 
lag iái s Debrecen közéletének nevezete- 

I sebb egyéniségei egviitt vacsoráznak az 
Aram Bikában.
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Egy könnycsepp mindig kibuggyan sze­
memből, valahányszor megérkezem Deb­
recenbe, mondja Góth Sándor, akinek 
a Csokonai Színház deszkáiról indult 

gyönyörű karrierje
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Harc az amerikai alkoholcsempészet ellen.
A prohibiciós ügynökök )'lepleznek egy szesz- 
csempészt, aki a képei. tó módon akart a

tilalmazott területre olt csempészni.
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A Református Országos Zsinat 
ma folytatta a lelkészválasztási 

törvény vitáját
HudIIpest, április 26.

A Református Országos Zsinat ma 
délelőtt folytatta a lelkészválasztási tör­
vény vitáját, [inyedy Andor dr. volt az 
első szónok, aki rámutatott arra, hogy 
a választójogot is meg kell szorítani. 
Herczezli Béla dr. országgyűlési képvi­
selő azt fejtegette, hogy ideális válasz­
tási mód volna a lelkész! meghívás 
rendszere és hogy a jelölés ne legyen a 
kegye'neek. hanem az érdemesek -ei- 
hozjuttatása. Janka Károly, Jókai-lluisz 
Miklós dr. országgyűlési képviselő, 
Mocsy Mihály esperes. Megyaszay 
Vince esperes. Szabó Aladár dr. buda­
pesti lelkész és l1 árkos István esperes 
szólallak fel a javaslathoz, majd Antal 
Oéza dr. püspök fejtette ki nagv figye­
lem közepette a javaslat szükségességet, 
amelyet nagy örömmel fogadott cl. kz- 
atán még Szentvéteri Kim Béla dr. deb­
receni egyetemi tanár szólalt fel

AZ ANGOL ÓRIÁS REPÜLŐGÉP 
MEGÉRKEZETT INDIÁBA

S i m 1 a. április 26. Wolff. Az angol 
óriási repülőgép, amely Londonban teg­
napelőtt szállott fel. hogy megdöntse a 
távolsági repülés világrekordját, ma 
délután 4 órakor repült cl Karachi fe­
lett. A repülőgép tetemes késéssel érke­
zett. úgy. hogy már aggódtak épségé­
ért.

Felhívás a leventékhez. Felhívom 
az összes leventéket, úgy a vasárnapi, 
mint a hétköznapi csoportokba járókat, 
hogy kivétel nélkül mindenki vasárnap 
d. e. 10 órára a baromvásártéren fel­
tétlenül jelenjenek meg. A Németbe 
segédoktatói szakasza teljes létszám­
mal 9 órakor a lóversenvtéren Bariba 
oktatónál jelentkezik. A futóversenyre 
benevezett leventék fél Hl órakor a lo- 
versenvtéren Király oktató urnái jelent­
keznek. Testnevelési vezetőség.
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Zolnai : A kártya tört. és kártyajátékon P7 — 
Kismartony : Bridge — — — — — 5 -

(Auction — Bridge - Kontrakt 
bridge)

Zoluay: A bridge — Rummy szabi
lyai — — — — — — liti

Bernálli: A rummy játék és szabályai ! 
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rl
könyvkereskedésében 

Ferenc József *t 34.

A Csokoiiai-szinháziiak kedves ven­
dégel jöttek pénteken; délben 12 óra­
kor Budapestről ideérkeztek Góth San- 
dorék. hogy fellépjenek az Olympiának 
V-, a Nosztv fin esetének azokban a 
szerepeiben, amelyekben sorozatos si­
kereket arattak a fővárosban. Az állo­
máson barátaiknak kis társasága varia 
Góthné Kertész Ellát és Góth Sándort, 
akik dr. Czakó Zsiginondélmál szállot- 
iak meg s negyedórás pihenő után mar 
a színházhoz hajtattak, ahol azonnal 
•megkezdték az Olympia próbáit Góth 
Sándor, aki nemcsak nagv színész, ha­
nem kitűnő rendező is. a debreceni 
együttessel átvette az egész darabot s

amikor meglátom az öreg színházat. Itt 
kezdtem csetleni-botlani. dadogni es 
azt, Iiojív ebből a csetlcsbol-botlasbol 
öntudatos színészi akció, a dadogásból 
plasztikus beszéd lett, azt igen nagy 
részben Debrecen nagyszerű színházi 
atmoszférájának köszönhetem, annak 
az ambíciónak, amely itt duzzadt ben­
nem naggyá.

Édesbus emlék is fűz ide ezenkí­
vül. amikor elvégeztem a sziniakadé- 
miát, mesterem Nagv Imre, akit korát 
megelőző kolosszális tehetségnek tar­
tok. akiről azt hiszem, hogy ha ma élne, 
magvar volta tehertételének ellené-re is 
a világ első aniorózója lenne, ide kisért

é
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Góthék Debrecenben.
A müvészpár Czaltó Zsigmond dr. debreceni orvos vendégszeretó’ otthonában. Gothne
Kertész Ella, Léderer Miksáné, Czakó Zsigmond dr., Czakó Zsigmondné és Góth Sándor 

. (Berzéki felvétele.)vannak fényképünkön.

csak a próba után tért vissza feleségé­
vel együtt vendéglátó házigazdáihoz. 
Az ebéd és rövid pihenés után debre­
ceni tisztelőik egész serege kereste fel 
az itt minden meleg szeretettel fogadott 
miivészpárt és a baráti üdvözlések 
egész sorával telt cl a délután. Jellemző 
arra a szeretetre, amellyel Debrecen 
fogadta Góthékat. hogy a Debreceni 
Független Újság munkatársa csak az 
Olympia első felvonása után unhatott 
hozzá, hogy debreceni emlékeiről be­
széltesse egv nyugodt negyedóráig 
Góth Sándort, Góthék öltözőiében, 
amíg a harmadik felvonásra si.r került 
Plata Ettingcii herceg belépésére, sok 
kedves debreceni emléket vonultatott 
fel Góth Sándor.

Egv könnycsepp mindig kibttgy- 
gvan a szentemből, — mondja, — vala­
hányszor megérkezem Debrecenbe,

le első fellépésemkor. Eljött ide velem, 
a tanítványával, akit nagyon szeretett 
„ ez maga olyan kitüntetés volt, hogy 
boldogsággal töltött el. Kimentem Bu­
dapesten a keleti pályaudvarra, ahol 
egyszerre hozzámlépett Nagy Imre 
masa s egy első osztályú lefoglalt fül­
kébe vezetett. Ebben a fülkében egé­
szen Debrecenig korrepetálta velem a 
szerepet a mesterem. Echegavav „Nagy 
Galeottójának“ Erncstó-ja volt ez a 
szerep.

— Sikerrel mutatkoztam be. emlék­
szem rá, hogy az első nagy drámai je­
lenei után a színpadnak a nézőtér felöl 
számítva bal oldalán léptem ki; biztató 
taps hangzott fel. már a siker felen: ott 
állott a kulissza mellett mesterem és 
könnyes szemmel ölelt s szeretettel 
szorította meg a kezemet.

Góth Sándor közben öltözik s a fül­

lt) szí'lvéir,
1 peiipó
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dig érő, nagv tükörben, amely kissé ha­
ránt fekszik a falnál, elgondolkozva né­
zegeti magát, mintha csak odamérné 
magához azt a tizennyolc éves fiatal le­
gényt. aki a sziniiskolából épen kisza­
badulva lejött Debrecenbe, hogy a Nagy 
Galeottoban debütál ion. Elmosolyodik 
aztán és nevetős iróniával mondja;

Remek tükör ez. Olyan karcsúnak 
mutat, mintha csak időst öltöznék a 
Nagy Galeottora.

— Ez a kép lebeg a szemem előtt. — 
tér vissza aztán arra a jelenetre, amely 
mesterének karjai közt mutatta. ami­
kor fiatal tehetségekkel találkozom. 
Olyan őszinte szívvel igyekszem elöre- 
segiteni, amilyennel engem segített
Nagy Imre. . , , . ,

Valentin és Gyöngyi voltak itt ak­
kor a színigazgatók, az ő igazgatásuk 
alatt játszottam el sok nagv szerepet; 
Tímár Mihályt az Aranyemberben, 
Hamletét. Rómeót s játszotta» az akkor 
divatos Mm ív Károly Huszávszcrdem 
imü darabjában, továbbá Csikv Ger­
ely darabjaiban. A franciák közül iát- 
/ottam Dumas, Sardoti darabjaiban a 

seuseur-öket s ezekben a szerepeimben 
náv elörcvetette árnyékát az eljövendő 
nmviván.

.lútalomjátékomon 19 éves korom­
ban látszottam a Hamletét. Debrecen 
nagy szeretteiben álló drámai színésze, 
Vt.'idokv Béla, alti már akkor nyuga­
lomban volt, bejött hozzám és megölelt 

Mamid után s ma is megvan még' az 
a. amelyet dr. Bakonyi Samu irt 

: ókon ez után az előadás után. Ez a kri­
tika annyival kedvesebb nekem, mert 

akoiivi Samu irta meg rólam elo- 
cv(,r hogy nagy színészi karrier felé 
indulok Debrecenből. Elküldöm maid a 

receni Független Újságnak a kuli­
kat hiszen tudom, hogy itt mennyire 
szerették Bakonyi Samut.

- Kik is voltak itt akkor velem. 
Gyöngyi Izsó, Balassa Jenő Hidav Sán­
dor, Hmivady Margit. Ha nagyon gon­
dolkoznék, sok. bizonyara isméins ne­
vet tudnék mondani.

Azóta sokszor i irtain Debrecen­
be,, sok boldog estél töltöttem it s ezek 
közűi az volt a 1cgboklogabb. atuikoi 
kezdő színésznőből egyszerre sztana 
avanzsált feleségemet mulatt,mi '• 
debreceni közönségnek. A lkicearat-Daii. 
A tolvai-ban léptünk föl cs soha nem 
éreztük azt, hogy a közönség szere cu. 
lankadt volna. Mindig hazajöttünk Deb­
recenbe, ismerős vagyok a koniyeke 
is és barátaimhoz annyival iiga : 
örömmel lövök látogatóba, méh cl° 
xel tartok a síkság, a Hortobágy szele­
tet

Bikszádi flyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb
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rtOK a sinSiiK* -i .............. .. I I, íI, A barátaim birtokán uvaialo.,- 
egész nan künn lovagolok a mezon- 
Szeretem Debrecent is. azt a körn J 
is. amely körülötte meg mindig a i ^ta 
kiinulófélbcn lévő romantikáját le ica-

’
lázrohamában 

SZÍVEN SZÚRTA MAGaU
Budapestről jelentik: Kovács Gábor

dr.. Csiksz.: oda volt helyett« polß"™” 
terc, a Kmetty ucca 18. száma hu. 
szint 2. számú lakásában két nap o 
zasan, súlyos influenzában feküdt, i S 
nap este magas láza volt később meg 
nyugodott és elaludt, csaladja - 
lomra tért. Hajnali öt érakor gy»"“.
zajra ébredtek a hozzátartozók.
ladtak Kovács Gábor Mobajaba. Az gy 
csupa vér volt. Kovács Gabor la»oha«r» 
ban egy bosszupengeju ke«^ ^ 
szúrta magat es meghalt. , zrmcstcr 
dr. Csíkszeredán helyettes polgarme ( 
volt. a román megszállás után 
Budapestre, ahol kbz.gazgatasi szak 
lommal foglalkozott. A szc u 
szakivó mindössze 4 2 éves vol • .

***<'*>*1'*''

— Lietier műterme az ünnepei. •, - 
reggel 8-tól délután 6-lg

; z 1 e t re
Telefon 34. szám

előnyösebba legolcsóbban, a leg
stb, 
vllág-
mi rkás
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Nyilatkozat
Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatko­

zatot :
A „Debrecen" cimli lapban azért, mert 

szóvá tettem, hogy állami elemi iskolákat 
az egységespárt részéről párthelyiségül 
használnak fel, megjelent egy cikk. mely­
nek a címe: „Az interpelláló mániában 
szenvedő Hegymegi Kiss Pál újabb hős­
tette." „Rettentő dolog történt egy állami 
elemi iskolában Hegymegi Kiss Pál 
szerint.” A cikk cime és ahoz hasonlatos 
tartalma kizárja azt, hogy én erre választ 
is adhassak. Az ilyenre való válaszadást a 
jóizléssel sem tartom összeegyeztethető- 
nek. A továbbiakban módomban lesz rö­
videsen a parlamentben nyilatkozni.

Hegymegi Kiss Pál.

A párt vezetősége és tagjai körében 
megütközéssel tárgyalták és élénken 
kommentálták a képviselőt ért támadást. 
Hegymegi Kiss Pál képviselő, értesülé­
sünk szerint, a párt tagjainak kívánságára 
már magáért a cikk címéért is büntető fel­
jelentést tesz a „Debrecen" című lap el­
len.

« * s» * «».j. «j. «»

Változás a debreceni 
törvényszék biróí 

karában
Mirt adtunk már arról, hogy R é z le r 

Ervin törvényszéki bírót az igazság- 
ügyminiszter a hajdúböszörményi já­
rásbíróság elnökévé nevezete ki. így 
megüresedett a debreceni törvényszék 
egyik büntető tanácsának elnöki széke, 
amelyet Ja-nkovich Jenő törvényszéki 
biró fog elfoglalni.

.1 a n k ovié h Jenő rendkívül kép­
zett nagytudásu jogász.

Jankovicli Jenő helyét a Jcncv-ta- 
nácsban dr. Tóth János törvényszéki 
biró foglalja el, inig dr, Tóth János he­
lyére a Rézler-tanácsba dr. Bányai 
József járásbirót rendelték be. Az uj be­
osztás május 6-án lép életbe.

Árverés
városi lakásokra

Pénteken délelőtt a városházán nagy 
érdeklődés mellett tartották meg két vá­
rosi lakásra a haszonbérleti árverést.

Az egyik lakás a Piac ucca 26—28. 
számú bérház harmadik emeletén van, 
négyszobás, parkettes, fürdőszobával. A, 
lakás több, mint 15 év óta nem volt 
festve, úgyhogy az árverési feltételek sze­
rint a bérlőnek magának kell a festésről 
gondoskodni. — Az árverésen legtöbbet 
Kaposi Géza biztosító intézeti igazgató 
Ígért, évi 3200 pengőt.

A Szent Anna uccai bérházban a III. 
emeleten üresedett meg egy háromszobás 
lakás. Ezért Vargha Endre számvevő 
ígért legtöbbet, évi 1810 pengőt.

Mindkét lakást május elsején kell el­
foglalni, a bérleti szerződés két évre szól.

ERDŐS KENDE 
LEGÚJABB REGÉNYE 

!! MEGJELENT!!

AVE ROMA
KÉT KÖTETBEN

AZ ŐSÖK ÉS IVADÉKOK
CIKLUS BEFEJEZŐ RÉSZE !

ÁRA 12 P
kapható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
it r. ,

könyvkereskedésében

TELEFON 54.

Megbízható finom gyapjú V» 
ntíi és férfi szivetek csakvMelyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minösigben a legjobb!

W E! S Z EMILNÉL lagolea. issan v^sároshat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.1

Hat év alatt tiz milliárd lei állami pénzt 
sikkasztottak üláhországban

llhkurcst. április 2(>. A bukaresti ál­
lampénztárnál felfedezőt legutóbbi nagy 
a lánya sikkasztásokkal kapcsolatban a 
l.'ipta cimii lan statisztikát közöl az 
lóid óta az állam kárára elkövetett 
sikkasztásokról. I''elsorolja a Monitorul 
Oticinl, a hivatalos lap igazgatója által 
elsikkasztott Ni millió leitől kezdve az 
összes sikkasztásokat, de csak azokat, 
amelyeknél a kárösszeg több mint száz-
sä »1»«»<• «2« i® <mj «2« w «2« c* »2» *s

ezer lei. Az elsikkasztott ossza g a lap 
statisztikája szerint a legutóbbi állam­
pénztári sikkasztássá! együtt több mint 
ti/milliárd lejt tesz ki. A lap azi állítja, 
hogy a pénzügyminisztérium állal meg­
indított vizsgálat egyik célja az, hogy 
az elsikkasztott összegek :t behajtsák 
azokon, akik sikkaszt",sokban bűnöst'';, 
de vagyonuk van.

♦3* .ea -t* -w- \ ts& *1* «te- e* r«> v 3f ;Z, v a»

U1933-ra várják a „modem naptár 
életbeléptetését

Április ÍMke les» husvélvasárnap dátuma
Budapest, április 26. Az egységes 

és egyszerű naptár megteremtése ügyé­
ben évek óta folyik a munka. Az ötletet 
a Népszövetség vetette fel és nagyon szí­
vesen fogadták a különböző egyházak is. 
Az elgondolás alapja az, hogy

husvét ünnepének napját keli a nap­
tárban határozottan leszögezni,

ez megteremti a szükséges szabályossá­
got a többi ünnepek ügyében is.

A husvét uj dátuma előreláthatólag 
április 9-e lesz: ez a nap mintegy közép­
értéke az eddigi lehetőségeknek, mert a 
mai rendszer mellett husvét legkorábban 
március 22-re, legkésőbben április 25-rc

eshetik. Ha április 9-ét fogadják el, amint 
erre minden kilátás megvan, ezzel egy va­
sárnap dátumát is határozottan elfogad­
ták, tehát minden év minden dátumáról

előre és könnyen tudni lehet, milyen 
napra esik.

A tervezetben még egy érdekesség sze­
repel : a névtelen nap, amelyet mindig de­
cember és január közé iktatnak be, név 
nélkül.

A katolikus, protestáns és ortodox egy­
házak beleegyezésével valószínűleg 1933. 
évben lép majd életbe a reformált, uj és 
egyszerű naptár.
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A lőszerraktár körül folyt éjjeli 
lövöldözés ügye a katonai bíró­

ság előtt
A debreceni honvédtörvényszéken 

pénteken tartották meg a főtárgyalást a 
nagyerdei katonai lőporraktárnál tör­
tént lövöldözés ügyében, melynek sebe­
sültje lett Fodor Gábor 11. gyalogez­
redbeli őrvezető. A megindult vizsgálat 
során az őrvezető azt adta elő, hogy ez 
év február 7-én a nagyerdei katonai lő­
szerraktárnál teljesített szolgálatot há­
rom honvéddel.

A késő éjszakai órákban gyanús 
alakokat láttak ólálkodni a raktárak 
közt. üldözésére indultak, de azok 

elmenekültek.
Hiába kutatták át a környéket, nyomát 
sem lelték a gyanús alakoknak. Később 
újra előkerültek és meghúzódtak a lő­
porraktár közelében lévő szalmakazal­
ban. A katonák az ő parancsára elindul­
tak, hogy bekerítsék a szalmakazlat és 
elfogják a gyanús embereket.

Felszólította őket. hogy adják meg 
magukat, mire azok gúnyos neve­
téssel válaszoltak és kötekedve 
visszakiabáltak a katonáknak. A 
gúnyos nevetésre fegyverét hasz­
nálta és arrafelé lőtt. ahol a sötét­

ben bujkálok at tudta.
A golyó nem talált. A szalmában meg­
húzódok egvike a lövés után felállt és 
elkiáltotta magát:

la te nem találtál, majd találok
en!

A kiálltás után lövés dördült el és a 
golyó a combjába fúródott. Ö sérülten 
a földre zuhant, a katonák lövöldöztek 
a gyanús emerek felé, de azok iiyorn- 
nélktil eltűntek.

Az úrvezető vallomásával szemben a 
katonai nyomozó bizottságnak az, volt 
a véleménye, hogy csupán hallunizáció- 
ról volt .t/o, nem voltak gyanús idege­
nek a lőporraktár körül és az össze­
vissza lövöldözésnél az egyik katoná­
nak, Sá'i Istvánnak a golyója sebezte 
meg az ü vezetőt,

A bizottság jegyzőkönyve i,apján a 
debreceni kir. honvéd ügyészség Fodor 
úrvezető ellen a közszolgálat megsér­
tése miatt, inig Sári honvéd ellen pedig 
gondatlanságból okozott súlyos.testisér­
tés miatt emelt vádat. »

A tárgyaláson nem sikerült bebizonyí­
tani, hogy csupán vaklármáról volt szó 
és bizonyítékok hiányában felmentették 
a vádlottakat.
‘•«♦»❖a»*«» * m ♦«»♦•<!><•<& «*•£>■•

— Ruzicska gyemekfénvkénspeciá- 
list* mii terme ütmen és vasárnap is 
nvitva Piac ucca 32. Felvétetek reggel 
9-től.

Zoiámot! ni
és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen. Telefon 6 es 15 48,
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tív-'.-v r- X
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Amerikában a közlekedési rendőr fehéijf 
köpenyt visel, hogy annál észrevehetőbb 

legyen.
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Kísérlettel akarta kils > 
kolíatni lakóját

Nádasér községben egy háziúr sehogy- 
sem tudott megszabadulni egyik lakójá­
tól, tekintettel a lakóvédő törvényre. A ; 
háziúr ravasz cselhez folyamodott. Egy 1 
kisértetbábut akasztott a padlásra és azt / 
kötéllel rángatta esténként, hogy meg- J 
félemlitse a hurcolkodni nem akaró bér-lt 
löt. A házban lakó gyermekek és a babo- d 
nás szomszédok esténként állandóan ré- ' 
müldöztek, de a bérlő csakhamar lelep- * 
lezte a kísérteiét és feljelentést tett a ra­
vasz háziúr ellen.

<»-2« a» *1° * *b ® «í* • *2« ® «2* • »2* • «2* • «»•}•

Megmentették, mégis 
a Dunaba ugrott 
egy bécsi leány

Bécsböl jelentik : A Reichsbi ":ke-n-rha * 1 
délelőtt, mikor élénk volt a forgalom, egy 
húszévesnek látszó leány át akarta magát 
vetni a hid karfáján, de még idejében 
hozzá ugrottak és megakadályozták. ■— 
Nagy tömeg gyűlt az életunt leány köréte 
férfiak és nők igyekeztek lelkére beszélni,n 
tudakolták buját-baját, egyszerre csak at 
leány utat tört magának a tömegen és- 
egy ugrással belevetette magát a Dunába. 
Percek alatt eltűnt a hullámok között, 
hiába mentek utána csónakokon.

A fagykár akcióval fog­
lalkozott a miniszter 

tanács
Budapest, április 26. A kormány 

tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésé­
vel ma délután 5 órakor minisztertanácsot 
tartottak, amelyen Mayer János földmü- 
lcsügyi miniszter beszámolt a fagykár 
akcióval kapcsolatos vetőmaghitel sikeres 
lebonyolításával. A minisztertanács, mely 
ezután folyó ügyeket intézett el, este 9 
órakor ért véget.

es,
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KIS GUMMICSÓNAKON SZÁLLT AZ 
ÓCEÁNRA EGY AMERIKAI SPORT- 

EMBER.
Newyorkból jelentik: Green bostoni 

sportember egyszemélyes csónakon el­
indult Miamiból az újfundlandi partok 
felé. Az ut több, mint kétezer angol mért­
föld. A csónak súlya 75 font, hegyesorru, 
kormányát pedállal hajtják és alját gum a 
mival impregnált vászon fedi. ’
—--- ----------------- ---------------------------- ------—IC

Legjobban •
és legolcsóbban nyaralhat az tijonn inojL r- 

dcrnfil berendezett M {

Kom/ári Sóstó1' I 
gvógytürdőn'

mely iheumát, uói bajokat gyógyít. ( 
Május 5-én meguyilik. Vasúti kedvezmény i

LENGYEL fest, mos, kifogástaanul. Ágytoll tisztítás gezzM"
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MILODIN
ARCKENŐCSTŐL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 téflelj- SO fillér 
1 P. és 1 SO P.

Egy
Rendes jubileum
I hetven esztendeje annak, hogy 

ps I erdimind meglette az első ka- 
:dst, amely alán tiz évig dolgoz­
ton, hogy megnyíljon a siiezi csa- 

Hat\'tin ívvel ezelőtt már át is 
Ha—o forgalomnak a világhíres csa­

tornát, amely összeköti a Vörös-tengert 
U Vvldkiizi-tengerrel. Mondanunk sem 
kell tahin, hogy ennek a csatár­
iéinak a: építkezési munkálatainál leg- 
déd.b annyian kei estek, mint ahánynak 
evét a l’anama-isatornaévitése körül a 
■ 'mika megörökítette. Legjobban járt 
■inban mindegyik közül Verdi, aki uz 
la limit operáiéiért, amelyet a stiezi 

,. .'.torna megnyitásának iinnci scgere 
komponált, kerek százezer Irankot ka­
póit. Roppant összeg voll ez es tökéle­
tesén elegendő ahhoz, hogy Verdi hét­
it. U vő évi iben ne törje a leiét azon, 
hogy mit aprítson a leibe.

A suezi csatorna megépülésének ide­
iétől számítva nagyon sok kisebb es 
nagyobb csatorna létesült a löblichen. 
A mérnöki tudomány egyre nagyobb je­
lentőségeket tulajdonított a vizierö ki­
használásának, főkénén azonban a köz­
lekedés szempontiéból tekintenek rend­
kívül jelentősnek a csutornahédézat mi­
nél sűrűbbé való tételei. Mér-tnúr szinte 
világosan lédszolt, hogy néhány évszá­
zadon belül a meglevő szárazföldeket a 
jövő úrkászai hamarosan keresztul- 

'kasul szabdalják és madártávlatból egy- 
egy kontinens agy fog kinézni, mintha 
egy -árkus, pókhálót feszítettek volna lö­
kje. ítélvén esztendővel ezelőtt a stiezi 
csatorna megépítésének ideien ngy gon­
dolták, hogy ennéd magasabb lesz az 
emberi kultúra, minél több csatorna lé­
tesül a földön. Azt Ilii lék, hogy a föld 
arculata rövidesen hasonlóvá fog válni 
ii Mars képéhez, amelyet a csillagászok 
ugyancsak sáriin telerajzollak minden­
féle egymással parallel faló és egymást 
keresztező csatornarendszerekkel.

Időközben kiderüli azonban, hogy az 
mnberi számítás a jövőt csak egy igeit 
ovid időre tudta pontosan beállítani. 
Alig valamivel többre, mint a Metenro- 
ógiui Intézel. A fejlődés nem egyenesen 
negszabott utakon hidad, mert amint 

tapasztaltuk, ma már a nagy csatorna­
építési terveknek úgyszólván semmi lö­
vőié nincs. I.eltelnek még nagy távolsá­
gok, amelyeke! a löldön egv-cgy tol 
épített csatornáival lógnak összekötni, 
hogy a közbeeső vidékei a csatorna vi­
zével tegyék termékennyé, a hálózatból 
azonban aligha lesz valami. A csatorna 
legtöbb célja, hogy mini rövid es meg­
bízható közlekedési útként szétepeljen, 
illtizúriussá váll. Az automobil olcsóbb, 
a repülőgép és a 'Zeppelin pedig sokkal 
gyorsabb. Jelenleg titokban mindenki 
üzen gondolkozik' hogy vájjon vxcgci- 
heti-e azt az időt, amikor repülőgépen 
tesz maid kör- és kéiitlazásl a iöhl kö­
rül, az Egyenlítő vonalét! követve és az 
egész kirándulás a nyári vakációnak 
még csuk a leiéi sem lógja felemészteni. 
I, hét, hogy egy-két évig ebben uz idén- 
'égiában lógják ringatni magú ka az 
inhere!;, hogy nzuliíii a tejlödcsiick ezt 
vonalát is megtörje egv másik iránya 

ifedezés. Az, amikor az emberek le! 
gnak találni egy olyan mcllényzseb 
n hordozhat■> In-mhlnt. a only /<

győzi a gruvitáiiö törvényét és mint a 
perzsa mesikben. így vanizsgyiirii se­
gítségével. minden különösebb gépezet 
igénybevétele nélkül lelentelkednek a 
levegőbe is az ismeretlen erők kihasz­
nálása után pontosan odú repiiltclik ma­
gukat, ahova éppen iái esik.

Ilu maid igy log repülni az ember,

iitliin tiz-tizenöt év múlva, akkor majd 
mosolyogva log letekinteni a snézi csa- 
torniira az egy-kétezer magas régiók­
ból, amely az emberi fejlődés szempont­
úiból valamikor gigantikus vállalkozás 
volt, most azonban már csak szerény 
vízlevezető ároknak a szerepét tölti be.

(kyb.)

Nagysikerűnek ígérkezik 
a Stefánia Szövetség gyermeküdültetési

akciója
A Stefánia Szövetség gyermeküdülte­

tési akciójának kezdetén idegenkedtek 
a szülők attól, hogy gyermekeiket el­
bocsássák maguktól a Balaton mellé. 
Mikor azonban ennek az akciónak 
nagyszerű megszervezettsége köz tudo­
másra jutott, az akcióban való részvé­
telre mind többen és többen jelentkez­
tek. A g vertnek üdültetési akció iránt az 
elmúlt évben oly nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, hogv az üdülőtelep szűk­
nek bizonyult és férőhely hiánya miatt 
igen sok jelentkező nem részesülhetett 
az üdültetés áldásaiban. Ez a körül­
mény arra indította a Stefánia Szövetség 
igazgatóságát, hogy az üdülőtelep ki­
bővítése iránt intézkedjék. A bővítési 
munkálatokat már megkezdték és azok 
még májusban befejeződnek, ami által 
az üdültetési akció kiterjesztése bizto­
sítva lesz.

Az ez éyi üdültetésben való részvé­
telre a jelentkezések már megkezdőd­

tek és már eddig is nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Aki gyermekét az üdül­
tetésre kívánja küldeni, jelentkezzék a 
Stefánia Szövetség helybeli igazgatójá­
nál (Bocskay tér. Népház.). Ajánlatos 
mielőbb jelentkezni, mert ti beosztás 
csak ily módon lesz biztosítható.

Az üdültetés alkalmával a gyerme­
kekre állandóan 5 hivatásos játszóné­
nike ügyel s ezenkívül állandó orvosi 
felügyelet alatt is állanak s az orvos 
mindennapi vizsgálattal ellenőrzi a 
gyermekek egészségi állapotát.

Ahhoz az elsőrendű ellátáshoz, orvosi 
és védőnői felügyelethez mérten, amely­
ben a gyermekek részesülnek, jelen­
téktelen összegbe kerül az üdültetés, 
melynek értéke a gyermekek egész­
ségi és kedélyállapotában való válto­
zás tekintetében felbecsülhetetlen.

Junius végétől minden hónapban kü­
lön csoportok indulnak. Egy-egv cso­
port üdültetése négy hétig tart,tcirc a icicntKezuscK mar megkezdőd- port üdültetésé négy hétig tart.

\4V----- -s^\Z

A szövegben előforduló röviditósiek: A — as­
szonyoknak; E — tflöedófl; F felolvasás;
G — gramofenzene; Gy. — gyermekeknek; 
H - hírek; Mg .hangverseny; t cs időjgráS; 
Jb ez jazzband; K = könyvszemle; M <z- me­
sék; R z- recifáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
SZOMBAT, április 27.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. ^ 1. 
Verdi: A végzet hatalma, megnyitó. I—II. rész. 
(Berlini Állami Operaház zenekara.) 2. Gla- 
zounow: Valse de Conzert. (Sanfranciskói 
szimf. zenekar.) De Falta: Spanyol táncok. 4. 
De Falta: Tiiztánc. (Szimf. zenekar. 5. Auber: 
A makrancos hölgy, megnyitó. I—II. rész. —

(Berlini Áll. Operaház zenekara.) 6. Mozart: 
Figaro házassága, megnyitó. (Berlini Á.. Ope­
raház zenekara.) 7. Mozart: Cossi fan tute. 8. 
Halévy: Zsídónő. (Énekli: Ezio Pinza, Sila 
Rigeur.) 9. Halévy: Zsidónő. (Ezio Pinza.) 10. 
Rossini: Szevillái borbély, megnyitó. I—II. r. 
11. Donizetti: Lucia di Lammermoor Tuche a 
dió Spiegasti. (Gigli.) 23. Donizetti: Lucia di 
Lammermoor, Tömb de’ avi. (Gigli.) 13. Wag­
ner: Bolygó hollandi, megnyitó. I—II. rész. 
14. Verdi: Aida, O patria mia. 15. Verdi: Aida, 
Ritorna Giannini.) 16. Verdi: Végzet hatalma. 
(Gigli és De Luca.) 17. Puccini: Bohémek. — 
(Gigli és De Luca.)

12.05: Hangverseny. Közreműködik^ Beer 
Olga (ének). Fischer Anny (zongora). Zongo­
rán kiset: Pongrácz László.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Bibó Lajos novellái: 1. Lebrada költő ma­

rad. 2. A .cutya. Felolvassa: dr. Koncz Sándor. 
5.10: Dr. Váhl Elemér: A kelet ókori orvo-A makrancos hölgy, megnyitó, i—xi. rész. — o.iu. eii. » o“1 ——

mA1
n.\ -a, T
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Az orleansi szűz győzelmének évfordulója.
Ötszáz évvel ezelőtt, 1429 április 29-én a domrémy-i egyszerű pásztorleány, Johanna veze­
tése alatt a franciák elöntő győzelmet arattak az angolok fölött Orleansnál. Johanna később 
az angolok fogságába esett, akik mint boszorkányt 1431-ben máglyán megégettek. 1450-ben 
újabb tárgyalás volt ügyében és 1456-ban, halála után ártatlannak mondták ki. Az egyház 
pedig púval később szentnek mondta ki. A két ábrázolásban a különböző korbeli művé­

szek, mint harcos nőt, mint szentet örökítették meg.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is érőm­
mel használják. Nem 

felfönő, 1 dobét «0 fillér

sai Hippnkrates haláláig.
5.40: Az Operaház férfiénekkarának hang­

versenye a Stúdióból. Vezényel: Roubal Vil­
mos karigazgató.

6.45: Schrammelzene.
7.45: Vigjátékelőadás a Stúdióból. Marika. 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Zágon István. 
Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház rende­
zője. Utána körülbelül:

10: Időjelzés, hirek, időjárásjelentés és ló­
versenyei edmények.

10.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényel: Berg Ottó.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 5.30: Kz. 8.05: Hg. 8.40: E.
Berlin. 4.30: Hg. 8: Vidám-est. 10: Tz.
Belgrad. 4.20. Jz. 9.50: Dráma. 10.40: Z.
Bern. 5: Hg. 8: Hg. 10.25: Hg. 10.40: Tz.
Boroszló. 4.15: Tz. 8.15: Vidám est. 11: Tz.
Brlinn. 6.05: Dalok. 7.15: Közv. 10.25: Nz.
Daventiy. 5.45: Tz. 7.45: Nz. 9: Hg. 11: Hg.
Frankfurt. 4.35: Operarészletek. 6.10: Közv. 

8: Tarka-est. Utána 12.30-ig Tz.
Hamburg. 5. Kz. 8: Rádiójáték. 10.30: Tz.
Kattowitz. 8.30: Közv. 10.30: Tz.

Kassa. 7: Bohózat. 8.15: Hg. 8.55: Hg.
Konstantinápoly. 6: Z. 8: Hg.
Krakó 8.30: Közv. Operett. 10.30: Hg.
Laibach, d: Hg. 9: Hg. 10.15: Közv.
•«B w * • ❖ •> ♦> • •>

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 26-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Mihálka József—Larók Paula; Deák 

Sándor -Nagy Irén.
SZÜLETÉSEK.

Temesvári Gyula cipész leány Erzsé­
bet; Székelyhídi Sándor unsz. leány 
Erzsébet: Tarr Endre szabó leány Róza 
Tóth Károly npsz. leány Margit; Varga 
András ím. leány Erzsébet: Juhász Pé­
ter csendőr fitt Péter; Csapó Ferenc ím. 
leány Eszter és 2 törvénytelen újszülött.

Gyászrovttt
Szél (jyttla 16 éves. református. Te­

metése v hó 27-én. szombaton délelőtt 
11 órakor lesz a Kossuth uccun temető 

halottas házából. A temetést kehertói 
temetkezési vállalata rendezi.

Id. polgár Földi József 71) éves, reior- 
máus. Temetése e hó 28-án. vasárnap 
délután 3 órakor lesz a Csapókért, Ap- 
ponyi uccu 49. számú gyászliáztól a 
Pútcríia uccui temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Kocsis Katica 4 hónapos, református. 
Temetése c hó 27-én. délután 3 órakni 
lesz a Kossuth uccui temetőbe. A teme­
tést Gebaiier Károly és Társa temetke­
zési vállalata rendezi.

jjoriz László 78 éves, görög katolikus. 
Temetése e hó 27-én, szombaton dél­
előtt 10 órakor lesz a Kossuth uccui te­
mető halott is házából. A temetést / e- 
h 'rtéá temetkezési vállalata rendezi.

I.okctlos Imre 44 éves, református. I c- 
metésc e hó 27-én, szombaton délután 3 
órakor lesz a Vendég ticca 56. számú 
gyász ház tói a Hatvan u.'cai temet' be. A 
temetést Gchatter Károly es Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

minden minőségben s kivitelben lt'í
Hunyadi u ca 14. j

Temetfil munkát olt són váltóin»«
I Terveket és rajzokat díjtalanul kft-^ 
.Ettünk. Telefon T-»«_

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- is Művész

gramofonlemez újdonságok érkeztek a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. QRAMOFONOSZTÁLYABAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010% + fényűzés! adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.
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Palackozott
pasteurizált TEJ 111 Pálffynál, Kossuth ucca 7. szám alatt

«1 MáiilS 1-tfíl minden repael 7 órakor ka ríható ! Fnu lltwr ÍM1 filldMájus 1 -tői minden reggel 7 órakor kapható ! Egy liter 38 Mii"
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Clemenceau, az „agg tigris”, francia 
karikatúrában.

Elfogtak egy betörőt 
a zsibogóban

A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Nagy Sándor hortobágyi úti la­
kos, hogy a házában ismeretien tettes 
betört és a kamarából élelmiszereket és 
egy zsák burgonyát lopott el. A rend­
őrség a feljelentés alapján megindította 
a nyomozást. Kutattak a betörő után és 
végig járták a zsibvásárt is, abban a 
reményben, hogy rátalálnak a lopott 
holmit árusító betörőre. Egy órai meg­
figyelés után sikerült is elfogni a betö­
rőt Q u I v á s Sándor fiatal napszámos 
személyében, akinél megtalálták a bűn­
jeleket. A betörőt (elkísérték a rendőr­
ségre és megkezdték a kihallgatását.

A fakereskedők 
a FAKSz ellen

A vidéki fakereskedők ülést tartottak 
Budapesten az OMKÉ-ben, amelyen a 
FAKSZ működésével foglalkoztak. Meg­
állapították, hogy a FAKSZ vidéki fate­
lepei nemcsak az arra jogosultaknak áru­
sítanak hitelre épületfát, hanem a szabad- 
forgalomban is bárkinek hasonló hitelked­
vezményeket juttatnak. A kereskedők 
megállapították, hogy a FAKSZ telepek 
működése nem befolyásolja az árakat, de 
azokban a községekben, ahol a FAKSZ 
telepek vannak, tönkreteszik a kereske­
delmet, amely az állami támogatásban ré­
szesülő FAKSZ kalkulációt természetesen 
nem tudja követni. Az összegyűlt fakeres­
kedők elhatározták, hogy az OMKE veze­
tésével a kereskedelmi miniszterhez fog­
nak fordulni és felkérik, hasson oda, hogy 
a FAKSZ a törvényben megállapított hi­
vatásához képest csakis igényjogosultak­
nak árusíthasson.

Kétszáz pengőre ítéltek 
egy tisztviselőt a hara­

pós kutyáért
A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 

pénteken délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást egy debreceni tisztviselő ügyében, 
aki ellen gondotlanságból okozott testi 
sértés vétsége miatt indult meg az eljá­
rás. A tisztviselő kutyája az elmúlt év­
ben ugyanis megharapta a Hortobágy 
uccán Ruthényi Árpád postatisztvi- 
selö feleségét, akit három hétig kezeltek 
a Pasteur-intézetben. Szerencsére a hara­
pás nem volt veszélyes és komolyabb 
komplikációk nem adták elő magukat.

A tisztviselő ellen megindult az eljárás 
Ruthényi Árpád lel jelentéséi e. A törvény­
szék a tárgyaláson igarolva látta a gon- 
datlansághöl ol,, *i t iroiíoéiiés vétségé­
ben és e/éiI -'00 pengő péivhjiiUplésie 
Ítélte

Az iskolákban igen sok a kanyaró 
megbetegedés

Ismét bezárták az elemi iskolákat
Debreceni Független Újság munkatársá­
nak kijelentette, a tél folyamán fellépett 
kanyarójárvány még mindig nem akar 
enyhülni. Az iskolákban igen sok a ka­
nyarómegbetegedés, de a bezáratás csak 
akkor indokolt, ha a megbetegedések 
száma eléri a növendéklétszám húsz szá­
zalékát. A hatósági orvosok egyébként 
mindent megtesznek a járvány leküzdé­
sére és remélhető, hogy munkájuk rövi­
desen eredménnyel is jár.

T a m á s s y Géza dr. tiszti orvos jelen­
tést tett a tiszti főorvosi hivatalnak arról, 
hogy a csapókerti elemi iskolában 295 nö­
vendék közül 20'í kanyarós, tehát szük­
séges, hogy legalább tíz napra bezárják az 
iskolát. Láng Sándor dr. tiszti főorvos 
ennek alapján előterjesztést tett a polgár- 
mesternek, hogy a csapókerti elemi isko­
lát április 27-től május 6-ig zárja be.
V á s á r y István dr. polgármester ezt el 
is rendelte.

Mint dr. Láng Sándor tiszti főorvos a
»5* «»»:• •»>««» <• ee <« 4. <*<$.*.$. • «$.

A városi tanács hajlandó meg­
kezdeni a rizstermelést

Mint annak idején megírtuk, Debrecen 
város és a földművelésügyi minisztérium 
égisze alatt működő, magyar rizsterme­
lést irányitó bizottság között már régeb­
ben megindultak a tárgyalások abban az 
irányban, hogy

Debrecen város a saját birtokain 
rizst termeljen.

Veress Géza dr. gazdasági tanács­
nok most bejelentette a tanácsnak, hogy 
a rizstermelést irányitó bizottság ismét 
megkeresést intézett ebben az ügyben a 
városhoz. A városi tanács a megkeresés­
sel foglalkozva, megállapította, hogy 

elvben hajlandó a Schmidt Rezső gaz­
dasági felügyelő által kijelölt terüle­
teken a rizstermelést 10 éven át 
leendő megkísérlésére előterjesztést 
tenni a törvényhatósági bizottság­

hoz.
Ennek az előterjesztésnek azonban az az 
előfeltétele, hogy a földművelésügyi mi­
nisztérium vállaljon kötelezettséget:

1. A keleti, ketrecrendszerü öntöző be­
rendezés és planirozás tervének előkészí­
tésére és ennek kiviteléhez szükséges ősz- 
szegek felerészét állami hozzájárulás cí­
mén, fele részét pedig 10 éven keresztül 
egyenlő részletekben visszafizetendő köl- 
csönképen a város rendelkezésére bo­
csátja ;

2. Egy évi termelésnek összes költsé­
geit, amelyben a szántás, vetés, ugarolás,

OP ,J, • •£« • »*» • */«

vízszolgáltatás, vizellenőrzés, aratás, 
cséplés, betakarítás, szárítás és tárolás 
költségei is bennefoglaltatnak, szintén 10 
év alatt visszafizetendő kamatmentes köl- 
csönképen a város rendelkezésére bo­
csátja :

3. Az első évi rizstermeléshez szüksé­
ges rizsvetőmagot kamatmentesen köl­
csönadja olyanformán, hogy az az első évi 
termésből lesz visszafizetendő.

A debreceni rizstermelési kísérletet 
egyébként a rizstermelést irányitó bizott­
ság erkölcsileg a legmesszebbmenően tá­
mogatja, a városi tanács pedig felkéri a 
bizottságot, nyilatkozzék arra nézve, hogy 
a szikgáti gazdaságban tervezett 10 hol­
das rizstelepre vonatkozó tervezési és be­
rendezési költségeket, vagyis 7500 pengőt 
hajlandó-e a város rendelkezésre bocsá­
tani. Ez az összeg, aminek a fele állami 
hozzájárulás, fele pedig kamatmentes köl­
csön lenne tiz évre.

Tudomásul vette egyébként a tanács a 
kultúrmérnöki hivatalnak azt a jelentését 
is, hogy a rizst május közepéig el kell 
vetni, mert a rizstelep megépítésére két 
hét kell. Szó volt arról is, hogy a mátai 
gazdaságban is építenek rizstelepet, azon­
ban ezt mellőzik.

A város azonnal megkezdi a munkála­
tokat tekintettel az idő előrehaladott­
ságára mihelyt a bizottságtól megérke­
zik a válasz.
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Krausz Simon fizetési nehézsé­
gekkel küzd

Az imobíllá vált budapesti bankár megmen­
tésére nagyarányú akció indult meg

Budapest, április 26, A magyar 
közgazdasági életnek és pénzvilágnak 
olyan szenzációja van, amely nemcsak 
Magyarországon keltett nagy feltűnést, 
hanem az európai pénzpiac figyelmét is 
magára vonta.

A szenzáció központjában Kruasz Si­
mon bankár, a Krausz Simon Bankház 
R.-T. elnöke, az európai hirü pénzkapaci­
tás áll, aki

immobilizálta magát és fizetési ne­
hézségekbe jutott,

Krausz Simivel is az történt, hogy 
mint annyi más pesti tőzsdés tulanga- 
zsálta magát. Több olyan hatalmas ará­
nyú és nem túlságosan szerencsés üzletet 
kötött a budapesti és más európai tőzs­

déken, hogy ezeknek az üzleteknek lebo­
nyolításánál megakadt és fizetési zava­
rokba jutott. A vállalt angazsmánok leg­
inkább a Magyar Fém- és Lámpaárugyár 
részvényeire vonatkoztak, de kiterjesz­
kedtek a Nova közlekedési és ipari r.-t.. 
valamint az Országos Fatermelő R -T. 
(Ofa Holzindustrie A.-G.) részvényeire 
is. Krausz Simon az érdekköréhez tartozó 
Ofa részvények egy tekintélyes részét el­
adta feltételesen egy párisi tőkéscsoport­
nak, nem kötötte azonban ki, hogy mikor 
kapja meg a vételárat és mennyit fog ez 
kitenni. Az egész üzlet attól volt függővé 
téve, hogy sikerül az Ofa-t a párisi tőzs­
dére bevezetni. Ennek nehézségei voltak, 
a bevezetés egy hónappal kitolódott és ez 
az egy hónapi halasztás

Magastőrzsü bokor

a legjobb és legújabb fajtákban.

Dáhlia tövek, Pelargoniumok, szegfűk és mindenféle virágpalánták
kaphatók.

fi Kertek rendezését és sírok beültetését vállaljuk II

Farkas Gyula Fiai műkertészek
Ferenc József ut 14. e Síkével szemben

katasztrofális következmény ekk: 
járt Krausz Simonra.

Krausz Simon összevásárolta a psz. 
piacra kerülő Ofa részvényeket és kén-ti 
télén volt az Ofa kurzusának tartását-» 
sokkal nagyobb összegeket fordítani, min' 
amennyivel rendelkezett.

Amikor ezeknek az üzleteknek likvi^. 
lási napja elérkezett, chenyi

Krausz Simonnak nem volt el 862—b 
bilizálható pénze és nem tudoTTTT-” 
jes összegében eleget tenni fi ,

kötelezettségeinek. arak és
kalma-

A pillanatnyi fennakadásnak a jű'ix és 
con nyomban hire futott és nyiáJbum, 
nagy riadalom volt azzal, hogy h»reezt-
sietnek segítségére Krausz Simonnak*__c
kor az ominózus Halász-ügy okozta zay| 
rokból még alig kilábolt budapesti t^B 
dét olyan katasztrofális megrázkódtE^j 
éri, amelynek hatását az egész gazdasä® 
élet megsínyli. Megindultak tehát a tr 
gyalások és ezeknek nyomán V

megindult a mentőakció,
amelyeknek során a Magyar-Olasz Bk 
Krausz Simon Stefánia úti és svábhe,. 
villájára 650.000 pengőt folyósított, man 
a Moktár utalt ki 400.000 pengős lomtr/rü 
kölcsönt különböző részvényekre, egy 
magánbankház pedig körülbelül 750.000 
pengő értékű részvénypakettet vett át 
Krausz Simontól. Ezekkel az összegekkel 
sikerült is megmenteni a budapesti tőzs­
dét és gazdasági életet egy újabb fenye­
gető krízistől s most már

arról folynak tárgyalások, hogy 
Krausz Simont mentsék meg azoktól 
a következményektől, amelyek elke­
rülhetetlenek, ha nem sikerülne ren­
dezni azokat az igen jelentős angazs- 
mánokat, amelyekkel Krausz Simon 

külföldi tőzsdéken van érdekelve.

Kétségtelen, hogy az erre irányuló tár­
gyalások is eredménnyel fognak járfri, "de 
bizonyos az is, hogy ezek

az események erősen megtépázták a 
Krausz Simon tekintélyét

és azt a nimbuszt, amely körülvette 
Krausz Siminek a budapesti mondain 
életben is oly jól ismert köpcös alakját. 
Ennek a tekintély apadásnak első meg­
nyilvánulása valószínűleg az lesz, hogy

Krausz Simon megválik a Nova el­
nökségétől és valószínűleg megszü- i_ 
nik a szerepe a Franklin Társulat­
nál is, amelynek részvénypakettje, 
hir szerint, már nincs a birtokában.
A pénz emberei előtt nem kétséges, 

hogy az ilyen előkelő pozícióktól való 
megválás érzékeny veszteséget jelent 
majd Krausz Simon számára, a mondain- 
világot azonban sokkal jobban izgatja az 
a kérdés, nem-e lesz hűtlen a történtek 
után Krausz Simihez titkos és nem titkos 
barátainak és barátnőinek az a serege, 
amely rajongott Simiért amíg évi há­
rom millió pengőt tudott költeni, ami 
most már aligha lesz módjában. K. F.

A család öröme egy 
elsőrangú kel

.ne

Valód! angol Hla Maalar a (HutyS.l, Oelum- 
bla, Dacca gramalanak a graaiafeWeieeeeV

havi részletfizetésre is minden árimelis nálkOI:
aradat! gyári área kaphatók i j

hegedűs 6s Sándor; 1
gremofowesetélyében Oebreeeii.lMee u, S S 
Ceeltis elM0m.fifa wmJódi «uygi fyyé'rtmémtrt 
tartunk e már 1*0 kátéra kap.

hatók.
l»M*MileHih«l ftHnnwfi vttilMWiietieéi aélkOI.
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““latba adta a város 
"""^árosi egyenruha 
IV szállítást
■ l;en város tanácsa most toglal- 
—z egyen ruházott városi alkui­
én nyárt egyen ruhasziikségleté- 
flAtszerzcscvel. A szállításra ver-
■ _-\ .ilást hirdettek, aminek az 
“nyár ür. Vass Károly tanácsnok

—ette. A taná-s a szállítással deb- 
a iparosokat hízott meg, akiknek 
ánlata ár és minőséé tekintetében 
mit megtelelö volt. 
pfcii 7 ajánlat érkezett be: két 
1 őt debreceni cégé. Buda- 

• .A</'.--akonfekció Ipar és Keres- 
rC ''és a Trtinkham Posztógyár

Megkezdik az adóhátralékok revízióját
® I.S.alita

A pénziigyminiszternek az ti törvény­
javaslata. amely módot iiytiit az adó­
hátralékoknak bizonyos esetekben tör­
ténő elengedésére, rövidesen törvénnyé 
válik. Bizva azonban abban, hogy ezt a 
iavaslatot az országgyűlés meg fogja* 
szavazni, a minisztérium máris meg­
kezdte annak a szervezetnek kiépítését, 
amely az adóhátralékokat át fogja vizs­
gálni. —

Budapest székesfőváros területére a 
pénzügyminiszter az adóhátralékok át­
vizsgálására es törlésére külön minisz­
teri biztosságot állított fel. A miniszteri 
biztosság a főváros területén 37.000 adó

alany kb. Jő millió pengő hátralékát 
fogja megvizsgálni. A miniszteri biztos­
ság programja az. hogy h hónap alatt 
szándékszik a maga munkáját lefoly­
tatni. . . .A vidékre a pénzügyminiszter nun 
nevez ki külön miniszteri biztost, ha 
nem ott

az adóhátralékok átvizsgálását ma­
guk az egyes pénzügyiguzgutosa- 
grk, illetve adóhivatalok lógják el­

végezni.
Mihelyt a törvényt kihirdetik, a mi­

nisztérium rendeletileg fogja szaba 
Ivoztti az eljárás módját.

ást. Szab Kínos.
mir István, Szedték

Csorba
______ és Vd-

a sapkáikra Kotrás László 
Hí» “ ;'"t. A beküldött miiiák és ár- 

i/.niut, «/Vámokkal voltak megjelölve s 
'■ I íÁ‘árosi tanács által felkért Szabó 
kell szakértő teljes elfogulatlansággal 
iának iiette elő a maga szakvélemé- 
dnt.ii
'•Vl ‘stiács úgy határozott, hogy a ru- 
L',r Csorba János debreceni szabó- 
* '/srtöl, a sapkákat, keztvüket pedig 
lots László sapkakészitő mestertől 

^ -euli meg az alábbi részletezés sze-

/-<$,. hfrs lenvászonból nyárt egyenruhák 
11 afcli szolgák részére 59 darab, tiszti 
'‘‘ényelT-részére IJ darab, gyalogkéz 
/'öitők részére is darab, kocsisok ré­

té 7 drb.. nyomdai alkalmazott ré­
vet re 1 drb.. u világítási vállalati szol- 
m-k és kocsisok részére 4 drb.. végül a 
A jduőrrnester részére 1 drb. A 10J drb. 
/i'i'ia közül 14 drb. csizmanadrágos, 
/r<ely darabonkint 18.99 pengőbe kerül. 
le többi 88 pantallós. melynek ára dara- 
tiimkint 19.39 pengő. Szállítja: Csorba 
'Kínos.
v‘ Zöldesbarna anyagból egyenruhák az 
z<rdőörök részére 27 drb.. a mezőőrök 
i'\szére 12 drb., a lovaskézbesitők ré- 
/ téré 12.. a lovászok részére 12 drb. A 
1 kik darabonkint 20.75 pengőbe kerül, 
czuiíbria: Csorba János.

' Kék-fehér csikós egyenruha Jengyei 
'nadrággal tűzoltók részére 47 darab, 
1 16 pengőjével. Szállítja: (.sorba
í

1 Vitorlavászonból tiizoltócsóvezetők 
'részére csuklya és köpeny 10 darab. 43 
‘pengőjével. Szállítja: (.sorba János.

Tarka riport arról, miként döntötte meg Bécsben a magyar 
származású Ledofszty Géza karmester az idötáYzongorá-

zás világrekordját

el

gazdasági kocsisok részére sziik- 
'.fíges sötétbarna posztót, valamint a 
' ‘"-isutasok részére szükséges sötétkék 

/""tót nem rendelték meg, mivel ezek- 
mb /em kaptak megfelelő ajánlatot. A 

,elrendelésről későbe fognak gondos­
kodni.

Sotiőrök részére 3 drb. ruha. 23.90 
engőjével. Szállítja: Csorba János. 

ta Szürke vászonból nyári egyenruhák 
köztisztasági vállalati alkalmazottak 

''részére 24 drb.. 18.69 pengőjével az er- 
'dei vasúti alkalmazottak közül fékező­
dnek 2 drb., pályafelvigyázónak 1 drb.
' ruhát rendeltek 18.79 pengő ével. Szal­
adja: Csorba János. 
u. Kotrás Jánostól rendeltek 109 drb. vi 

lágoskék posztósapkát 5.80 pengőjével.
' 8 drb. vasutas sapkát 4.20 pengőjével. 
"f,"drb7 barna posztósapkát 3.80 pengő- 
" áyel és 24 sapkát a köztisztasági vál- 
" vitat alkalmazottai részére 3.27 pengő 
V™'vei, továbbá 12 darab lovászsapka, 
'lelko ’pengőjével. Ezenkívül 31 pár kez- 

it 2.30 pengőjével és 197 drb. nyak- 
igélyt 0.55 pengőjével.

''rs<ét kocsiskalapot és 2 munkaruhát 
'"‘J-id utón fognak beszerezni, mivel erre 
,1 n kaptak ajánlatot.

X megrendelt egyenruhák, sapkák. 
Atyák és nyakszegélyek ára köriil-
,,'iiil 8500 pengőt tus-' ki. 
lie.
an

•> se»?
I

n _ Állandó érdeklődés központin az 
•önvörii fÓHvkénkiállitás. tuelvet 

ónkban állított ki L icner fényképé«/
I anó ucca I. alatti kirakataiban

Becs, április 2 . 
Büszkén jelenthetem, hogy lefűztük 

Amerikát. Eddig ugyanis Amerika tar­
totta a világrekordot a zongorajáték­
ban. Mától fogva azonban Becsé a di­
csőség, Lcdofszky Géza nevű magyai 
származásit bécsi karmester, illetve je­
lenleg bárzongorás csütörtök este 8 óra­
kor i Contirtentál-szálló nagytermében 
leült a zongorához és elkezdett zongo­
rázni és zongorázott éjjel-nappal, át- 
zongorúzta csütörtök éjszakáját, a pén­
teki napot is a zongora mellett töltötte, 
éjszakára sem hallgatott el Lcdofszky 
zongorája, szombaton, amely napon pe­
dig a biblia szerint az ur pihent, ő pihe­
nés nélkül tovább játszott, a szombat éj­
szakát is végigmuzsikálta anélkül, hogy 
egy percre elszunditott volna és vasár­
nap is egész nap dögönyözte hangsze­
rét. Amikor vasárnap éjszaka 12 óra tiz 
perckor lezongorázta leckéjét, aminél 
többet ember egyhuzamban még nem 
zongorázott, a Radeczkv induló hang­
jai mellett szépen felállt a zongora mel­
lől és ezzel a 76 órás játékkal megte­
remtette a zongorajáték világrekordját.
X zongorajáték terén az eddigi rekordot 
egy amerikai Kann nevű bálitok tar­
totta, akt 75 óráig játszott egyfolytá­
ban, igaz, hogy közben kétszer elájult 
és teljesítményéért 10JHJ0 dollár juta­
lomban részesült.

A magam részéről nem tudok lelke­
sedni ama hajszáért, amelyet a világ­
rekordokért folytatnak. Még a sport te­
rén elismerem jogosultságát, de gpta- 
iitésig zongorát játszani, vagy ki képes 
a legrövidebb idő alatt a legtöbb gom­
bócot elfogyasztani, ezek ellen a rekor­
dok ellen épen olyan averzióm van, 
mint amilyen rossz szemmel néztem az 
éhező művészeket, akik nemes verseny­
re keltek egymással, hogy melyikük ké­
pes tovább étel és ital nélkül az iiveg- 
kalickában meglenni. It az győzött, aki 
jobban tudott csalni és aki ki tudta ját­
szani az ellenőrzést és egy titkos csövön 
át csokoládét szopogatni. Az időtávzon­
gorázásnál nincs svindli, a nagyközön­
ség legteljesebb ellenőrzése mellett folyt 
le a küzdelem, amelyet a művész aka­
ratereje. a testi fáradtság és az álmos­
ság ellen folytatott. Három teljes nap és 
éjszaka Ledoíszky ott ült a zongoránál 
és játszott a megszakadásig, néhány 
percnyi szünetet csak akkor tartott, 
amikor magánügyeit kellett elintéznie 
vagy az orvos vizsgálta meg. A zon­
gora folyton szólt, hol operák, hol ope­
rettek és hol legújabb slágerek hangzot­
tak i.l. l áncmuzsika, maid hallgató ma­
gyar dalok. Időnként halk pianoba sik 
lőtt. más valakit ez a zene talán álomba 

gátolt volna. Lcdofszky azonban nem 
isi tolt, ha egy kicsit elbóbiskolt, he­
ult a zongorába és ismét magához 

Vl.,t. Hallottam valamit egv kínai bün­
tetési nemről, hogv a delikvenst nem 

, iák elaludni, ha elszutidit. ny omban

felébresztik. Ez a kínai büntetés jutott 
eszembe, amikor megláttam Ledoíszk\ 
Gézát ingujjban a zongora mellett, ak­
kor már a harmadik éjszaka nem aludt. 
A régi világban, amikor még a három 
napos mulatozások nem voltak ritkák, 
megfizethetetlen lett volna egy _ ilven 
zongorista. Beállhatott volna Bácská­
ban valamelyik cigánvbandába. De most 
már elkésett. Ott sem mulatnak már 
három nap, három éjjel az emberek. 
Lcdofszky különben is nem fiatalember, 
ötvenegy éves, már nem igen van ideje 
pályát változtatni. Nagyszerűen bírja. 
— mondja Barbai ur. az Artista Egye­
sület elnöke. — olyan friss, mintha most 
ült volna a zongorához. Jön a borbély
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Lcdofszky Géza zongorista.
Uj világrekordot teremted a zongorá­
zásban: 76 óráig zongorázott egyfoly­
tában és ezzel megdöntötte Kemn Ervin 

75 órás reV' rdiát.
és megborotválja Ledofszkyt, aki köz­
ben is zongorázik. Sőt evésre sem sza­
kit magának időt. A felesége eteti, mint 
madár a fiókái-'t és miközben kompótot 
eszik, tovább ütőgeti a billentyűket. Az 
asszony cigarettát dug a szájába és 
meggvuitja. mire Lcdofszky udvariasan 
rázendít: „Ich küsse ihre Hand Ma­
dame“ című dalra. Egyébként is Ledof- 
szkyné is rekordot! javított a hitvesi 
szolidaritásban. Egy percig sem moz­
dult el a férje mellől. Pedig milyen 
nagyszerű alkalom egy asszony számá­
ra, hogy egy kissé a tilosba kalandoz­
zon... A férj három nap és húrom éllel 
nem kelhet föl a zongora mellől.

A bajnok nem törődött semmit a kül­
világgal. nem törődött azzal, hogv ami- 
kor zongorához ált, mé. Seipel volt 
kormányon és mire feláll, már dr. En- 
derből sem lesz Ausztria kancellária. 
Az első nap délutánján sakkozott is a 
zongora mellől. A közönség' amelynek 
ősidők óta cirkusz és kenyér kell, ezet 
és ezer számra tódult a Continental 
nagytermébe, ahol a gladiatm mgtmlun

küzdött vadállataival. ./ álmossággal év 
a fáradtsággal. És végül is győzött. X 
hetvenhat órát lezongorázta. mint a 
pintv. anélkül, hogv -összeesett volna. 
Vasárnap éjszaka 12 era tiz perckor 
Barival elnök kijelentette, hogy Ledoí- 
szky Géza ielállitottu a zongorajáték
- ilágrekordját.

Élten' Húrral zúgta a tömeg. Le- 
doiszkyt elhalmozták babérkoszorúkkal 
és virágokkal. Aztán huzavitték és le­
fektették. Most alszik i babérjain. A la­
kásában nem szabad zongorázni.

hTrekÜ
a debreceni független újság

telefon* *Ám*i:
Kiadóhivatal . . • • • • „* * ,* 1® -»
Fiókkiadóhivatal é. kole.enko-yvUr S-TS
Szer ke** tő ség “PP*1........................ • g,,
Sxerkesztőeég e)t*l..............................

— Vasárnapi istentiszteletek a reior- 
mátus templomokban. 1929 április 28-án.
Az istentiszteletek sorrendié a követ­
kező' X Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor'Papp Imre. délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Kistemplomban de>- 
előtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 ura­
kor Szele György, délután 5 órakor 
Módis László, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ar- 
pádtéren délelőtt 10 órakor és délután 
t órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Nagy Sándor, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután 3 órakor Kovács L. 
Szilárd, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Módis László, a Nyulasbarakk- 
ban délelőtt 10 órakor lanto Sándor a 
Kollégiumi Oratóriumban délelőtt tel 1- 
órakor egyet, istentisztelet a Kossuth 
uccai templomban délelőtt fél 9 orakor 
ifi. istentiszteletet tart Mezei Bela a 
Nyilastelepen délután 3 órakor 1 apu 
(Tábor, a Csapókertben délután 3 óra­
kor Gerda Sándor. Haláp: Kántor Jó­
zsef. Ondód-Kádárdülő: Halász András. 
Szombaton délután 3 órakor a vagon- 
gyárban Urav Sándor.

_ Baltazár püspök Budapesten pré­
dikál. ür. Baltazár Dezső püspök ápri­
lis 28-án, vasárnap délelőtt 10 orakor 
a budai református templomban Hl. Szi­
lágyi Dezső túr) prédikál

— Amatőrök felvételeit kidojgoxza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

_ Április hó 28-án, vasárnap lesz az 
ipartestület évi rendes közgyűlése. A
debreceni ipartestület a következő meg­
hívót bocsátotta ki: „Meghívó a debreceni 
ipartestületnek 1929. évi április hó 28-an, 
vasárnap délelőtt 10 órakor saját dísztér 
méhen tartandó , -rmincadik évi rendes 
közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki je­
lentés. 2. Elöljárósági jelentés a testület 
1928. évi működéséről. 3. A testület 1948. 
évi zárszámadásának beterjesztése, szám­
vizsgálók jelentése és határozathozata a 
zárszámadás felett. 4. Az 1929. évi ko 
ségelőirányzat megállapítása. 5. Otven 
elöljárósági rendes és ötven póttag va 
lasztása. 6. Három számvizsgáló válasz­
tása. 7. Tanoncvizsgáló bizottsági elnö­
kök, alelnökök, tagok, valamint iparos- es 
mestervizsgáló bizottsági tagok va asz 
tása, illetőleg a bizottságok kiegészítése. 
8. Esetleges indítványok. A rendes koz 
gyűlésre ezúton hívja meg Debrecen va^ 
ros iparosságát Debrecenben. 1929. ey 
április hó 5-én tartott rendkívüli eloljaro- 
sági ülésből Varjassy Imre ipartestül í 
elnök.”

Az 1929. évi teljes lakásrendcet Hi­
vatalos szövege megjelent és kapható ^ e
gedus és Sándor rt. könyvkereskedeseben.
Ára 60 fillér.

Motorosok kirándulása a látra ta.
A debreceni motorosok pünkösdkor k 
rándulást akarnak tenni a ,atravhit' 
Azok a debreceni motorosok, akik - 
Tátrába akarnak menni, az utazash'V 
szükséges irataikkal ielentkezzenek áp­
rilis 29-ig Miklós Sándornál Műszaki °s

1929 április 27.

omem,
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Felhős, csapadékra hajló idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti április 26-án 
délben 12 órakor: Hazánkban a hőmér­
séklet tegnap kissé emelkedett, de az idő 
hűvös volt. Eső többhelyütt esett, itt-ott 
az öt milliméter meghaladó mennyiség­
ben. Prognózis: Inkább felhős és csapa­
dékra hajló jobb idő lényegtelen hőválto­
zással.

Szabó Imre budapesti fasori lelkész 
előadása a Bethlen Gábor Körben. A
debreceni Bethlen Gábor Körben szomba­
ton este fél 8 órakor Szabó Imre, a buda­
pesti fasori templom kiváló lelkipásztora 
tart előadást. Vasárnap délelőtt Szab* 
Imre az egyetemi istentiszteleten tart 
egyházi beszédet.

— Fekete-Nagy Béla volt kolozsvári 
polgármester tragikus halála. Kolozsvár­
ról jelentik: Súlyos veszteség érte Kolozs­
vár magyarságát Fekete-Nagy Béla volt 
helyettes polgármesternek, a magyar tár­
sadalom egyik kimagasló vezető egyéni­
ségének hirtelen, tragikus halálával. Fe­
kete-Nagy Béla hosszú időn át volt Ko­
lozsvár helyettes polgármestere és évtize­
deken keresztül előkelő szerepet játszott 
a város politikai és társadalmi életében, 
sőt mikor 1910-ben Kolozsvárott is meg­
alakult a munkapárt, a város egyik kerü­
letében eredetileg őt jelölték az egyik 
mandátumra. Fekete-Nagy Béla azonban 
megmaradt a város élén, amelyet hosszú 
időn át hűségesen és nagy eredmények­
kel szolgált. Nyugalombavonulása után, 
mint a kolozsvári magyar klub igazgatója 
fejtett ki értékes munkálkodást a magyar 
társadalom javára. A klubban pár nappal 
ezelőtt rosszullétröl, panaszkodott és 
hazasietett, de alig tette be maga mögött 
az ajtót, összeesett és elvesztette eszmé­
letét. A mentők kórházba szállították, de 
útközben meghalt. Halála súlyos veszte­
ség nemcsak Kolozsvár, hanem egész Er­
dély magyarságára, amely őszinte rész­
véttel értesült Fekete-Nagy Béla tragikus 
elhunytéról.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A térzene körül. Debrecen város ta­
nácsa egyik legutóbbi üléséből átirt a hon­
védséghez, hogy a honvéd zenekar úgy, 
mint békében is volt, a térzenét a Nagy­
erdőn tartsa meg. Sipos Árpád altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok most arról 
értesítette a tanácsot, hogy a honvéd ze­
nekar nyáron minden vasárnap délben a 
Nagyerdőn tart térzenét. A tanács ezt a 
megoldást nem tartja helyesnek, hanem 
először is azt kéri, hogy a honvéd zene­
kar a várossal kötött megállapodás sze­
rint ne egy, hanem két térzenét adjon 
minden héten, a térzenét pedig ne vasár­
nap délben, hanem hétköznap délutáno­
kon tartsa meg a Nagyerdőn, esetleg az 
egyiket a belvárosban.

Égő tüzoszlODként szaladgált a 
felrobbant nürnbergi ceruzagyárban 
huszonöt munkáslány. Nlirnbergből je­
lentik: Az itteni Staedtler-féle ceruza­
gyárban tegnap délután borzalmas rob­
banás történt, amelynek már eddig S 
halottja és 11 súlyosan sebesül tie van. A 
hatósági vizsgálat még nem tudta a 
robbanás okát megállapítani. Néhány 
nap óta uj ceruzáinkká! kísérleteztek ab­
ban a munkateremben, ahol a robbanás 
történt és igen valószínű, hogy az uj 
lakkban lévő alkoholos termék okozta a 
robbanást. Más verzió szerint a munka­
teremben egy lakatos is dolgozott, aki 
olvasztótégelyével túlságosan közel 
ment a könnyen gyúlékony lakkfesték­
hez. A felrobbant munkateremben csupa 
fiatal leány dolgozott, akik közül a leg­
idősebb 19 éves volt. Szemtanuk elbe­
szélése szerint a robbanást követő tűz 
oly hirtelen keletkezett, hogy alig tértek 
magukhoz az első ijedelemben a mun­
kásnők, máris valamennyink ruhájára 
átcsapott a láng. P.ffő tiizoszlopként sza­
ladgáltak fel-alá a munkateremben, egy 
részük már nem tudott kijutni a lángban 
álló teremből és ezek a fojtó füstben 
eszméletlenül estek össze, összesen 25 
mimkáslcánv sebesült meg. Köztilök 4 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett, 
állapotuk reménytelen. Az egyik súlyo­
san sebesült muiikásleány az éjszaka 
folyamán már belehalt sérüléseibe. A 
nyolc halott közül csak négynek a sze­
mélyazonosságát tudták megállapítani, 
inig négy holttest teljesen korommá 
égett.

- Uj * ........................ yuj müte-

— A halott Ady Lőrincnek átszűrték 
a szivét. Ziláltról jelentik: Ady Endre 
édesapja Adv Lőrinc hetvcimvolcévcs 
korában hétfőn hajnalban elhunyt ér­
mindszenti kúriájában. Asztma kínozta 
már régebben az öreg urat. A temetés 
tegnap délután folyt le nagy részvét 
mellett. Ady Lőrinc még életében átok 
alatt hagyta meg Balássv Miklós föld- 
birtokos barátjának, hogy elhalálozása 
esetén eltemetése esetén a szivét szar­
ják keresztül, mert nem akar tetszha­
lottként a földbe kerülni. Akaratához 
képest a család felkérésére dr. Scliiif- 
bak tusnádi orvos átszurta a halott szi­
vét. A ravatalt a kúria udvarán állítot­
ták fel, az özvegy Ady Lajos karján jött 
ki a gyászházból. Bereczkv József, a 
tusnádi vak lelkész mondott szivekhez 
szóló gvászbeszédet, a temetőben Ma­
gyart' Domokos érmíndszc'iiti lelkész 
búcsúztatva.

Felmentett a törvényszék egy 
gazdálkodót a közokirathamisitás vád.ia 
alól. Ulveczky János püspökladányi 
gazdálkodó ellen közokirathamisitás 
miatt eljárás indult a debreceni törvény­
széken. A vád szerint a gazdálkodó az 
édesanyja tulajdonában volt ló jarlatlc- 
vclét a maga nevére hamisította. A deb­
receni törvényszéken a Seriy-tanács 
pénteken tartotta meg az ügyben a tár­
ival ást és felmentette a vád alól a gaz­
dálkodót. mert nem nyert igazolást a 
vád. A terhelő tanúról kiderült, hogy 
haragban van a vádlottal és nem fogad­
ták cl a vallomását.

Fiveszett iratok, A rendőrségen 
jelentette Faller Gusztáv dr. orvos, hogy 
a Simonyi ut 19. száma alatt lévő luka­
sától a Bárczy uccuig vezető utón el­
vesztette az iratait tartalmazó tárcá­
ját. Az iratok reá nézve nagyon fonto­
sak és kéri a megtalálót, adja be a rend­
őrségre, vagy a lakására Simonyi ut 
19. szám alá.

— Súlyos testisértéssel vádoltak eev 
közlegényt. A bonvédtörvényszék Deb­
recenben pénteken délelőtt tárgyalta 
N a g y Sándor 11. gyalogezredben köz­
legény ügyét, akit a katonaügyészség 
csalással és súlyos testisértéssel vá­
dolt. A közlegény ellen Csabai Frzébet 
cselédleánv tette meg a feljelentést és 
elpanaszolta, fogy a közlegény házas­
ságot Ígért nv .1 és 20 pengőt is kicsalt 
tőle, majd összeveszett velet és a Ba­
ross uccui la! a sári megverte súlyosan. 
A tárgyaláson a vádat nem tudták iga­
zolni és a közlegényt felmentették.

— Meghalt egy 101 éves ember. Hód­
mezővásárhelyről jelentik: Hódmezővá­
sárhelyen meghalt Ambruzs Sándor föld­
műves, aki 101 évig élt. Négy gyermeke, 
12 unokája, 4 dédunokája és 3 ükunokája 
gyászolja.

öngyilkos uriasszony. Szolnokról 
jelentik: lobéi Ferenc cukorgyár! igaz­
gató felesége forgópisztollval mellbe- 
lőtte magát és azonnal meghalt.

Zita haliárvaház cserkészcsapatá­
nak zászlószentelési ünnepélye. A Zita 
hadiárvaliáz 962. sz. „Szent Vince“ 
cserkészcsapata 28-án, vasárnap dél­
előtt tartja fél 10 órakor a róni. kath. 
Kalazanci Szt. József reálgimnázium 
udvarán zászlószentelési ünnepélvét. A 
zászlóanva Ferjentsik Ottóné a holnapi 
napon érkezik I Jebrecenbe. A zászló­
szentelési ünnepséget megelőzőleg ün­
nepélyes felvonulás lesz a hadiárva- 
liáztól a katli. gimnáziumhoz. Gyüleke­
zés reggel 8 órakor az árváimnál 
(Pétcrfia a. 72.). Indulás pontosan fél 
9 órakor. Menctsorreiid: 11. honvéd 
gyalogezred zenekara, a 11. cserkészke- 
I illet cserkészcsapatai, az ünneplői 
cserkészcsapat a megszentelendő zász­
lóval, védnökök kocsisorba. A felvo­
nulás útvonala: Péterfia, Piac. Kos­
suth, Batthyány uccán át Szentamia 
ucca. Az ünnepségen számos már jel­
zett védnöki előkelőségen kivid meg­
jelenik a lánglclkii cserkészköltő, dr. 
Sik Sándor, a Magyar Cserkészszövet­
ség tb. elnöke is, aki személyesen 
fogja kivenni a kis hadiáré a cserké­
szektől a fogadalmat az ni zászlóra. 
A rendezőség ezúton is kéri a nagyér­
demű közönségnek az ünnepségen való 
szives megjelenését, valamint az ösz- 
szes debreceni cserkészcsapatokat, 
hogv az ünnepélyes felvonuláson a disz 
zászlókkal és örsi zászlókkal együtt 
miitél nagyobb számban szíveskedjenek

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repe­
dés, kelés, gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás és szédü­
lés! roham eseteiben a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy egy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeriizletekben.

*4»
Megváltást szenvedő birtokosok fi­

gyelmébe! A földbirtokreform pénzügyi 
lebonyolítása tárgyában közzétett m»risz­
ten rendeletek alapján teendő bejelenté­
sekkel kapcsolatos kérdésekben és az őket 
megillető kielégítési módozatok külön­
böző válfajait tartalmazó, a Gazdák Or­
szágos Propaganda Szövetsége által kibo­
csátott tájékoztató dr. Földes Mór fővá­
rosi ügyvéd szerkesztésében könnyen át­
tekinthető vaskos füzet megjelent. Ára 3 
pengő. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Ruzfcska fotószalon minden vasár­
nap egy ui kirakatot állít kk Piac ucca
32. szára alatt.

— A Zion debreceni betegsegéivzti 
I egylet f. hó 28-áei, délelőtt 11 órakor 

tartja XXXVIII. évi rendes közgyűlését 
az izr. hitközség József kir. herceg ti. 
26. sz. alatti tanácstermében.

Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telelőn 7-27.

iZINHAZ.MteVEgET

páratlanul lelkes tapsokkal hálálta AZ 
Szigeti Jenő minden fellépését, bizor,< 
örül a nagyszerű színész újabb sikv—

TÍMÁR BEMUTATKOZÁSA 
SIKERÜLT BUDAPESTEN'.

Tímár ila, a debreceni közönség In 
esztendeig dédelgetette!! kedves prm 
donnája, mint ismeretes, Budapestre sz_ 
zödött a Belvárosi Színházhoz a L“1 
vásár cimü operett primadonna szer*-» 
nek eljátszására. Pénteken este voM* 
Libavásár bemutatója s ezen a légi 
sebb sikert aratta Tímár Ila. Mir ’ 
elismerően ir szép énekéről s az ! , ereT 
rir a következőket írja róla C en^1 
után: 862—b

„A női főszerepet a vidékrúfÉSU 
1 imár Ila játssza, akinek kell «urak és 
gésű s a magas fekvésekben is 'kalma- 
erös hangját az operettszinpadtix és 
örömmel lehet üdvözölni. SzinpAlbum, 
leni azonban még nem tudja másrészt- 
jelentékennyé tenni, igaz, hogó48—c 
szerepe sem nagyon ad alkalmat!

MŰSOR.
SZOMBAT este: A Noszty-fiu esete 

Tóth Marival. Góth-pár bucsujátéka. 
VASÁRNAP délután: Régi nyár. Kovát* 

Tcrussal.
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Eltörött 

a hegedűm.
HÉTFŐ este: Csókpirulák. Bohózat. A) 

bérlet. Csak felnőtteknek 1 
KEDD: Csókpirulák. Bohózat. B) bér­

let.
SZERDA délután 3-kor: Sybill. Ifjúsági 

előadás.
SZERDA este: Csókpirulák. C) bérlet. 
CSÜTÖR1 ÖK délután : Ida regénye. Víg­

játék. Zóna-előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Csókpirulák. Csak 

felnőtteknek. D) bérlet.

Góthék az Olympíában
Pénteken este kezdte meg Csokonai- 

szinházbeli vendégszereplését a Góth-pár 
Molnár Ferenc Olympia-jában. G ó t h 
Sándor ia-Ettingen figurájában mu­
tatta meg - hosszabb idő múltán ismét 

Debrecenben olyan szívesen és szere­
tettel méltányolt kitűnő művészetét. Pom­
pás metszet ez a tábornokfigura a fél- 
multból, olyan ragyogóan stílusos, hogy 
jobban érezteti a kor levegőjét és jobban 
magyarázza a szellemét kötetnyi tanul­
mánynál, Ahogy beszél, feszes kedélyes­
séggel, császárimádatának gyermeki áhí­
tatában, összeolvasztva az udvari ember 
és a megcsontolodott katona pózait, lehe­
tetlen elfelejteni ezt a pompás alakot, 
Conrad-maszkját, hangjának meghatott 
recsegését, egy-egy apró gesztusát, meg- 
szokásszerüen finom leereszkedését, ara­
nyos korlátoltságát és mégis arisztokrati­
kus előkelőségét, az egészet úgy, ahogy 
van : a császár hadsegédét. — G ó t h n é 
Kertész Ella Plata-Ettingennéje a leg­
apróbb részletekig kiegyensúlyozott, 
igen rutinos, nagyon biztos alakítás, (bl)

SZIGETI JENŐ BUDAPESTRE 
SZERZŐDIK.

Szigeti Jenő, a debreceni színház ki­
váló művésze, nem egy alakításával hívta 
már fel a Debrecenbe látogatott budapesti 
színházi előkelőségek figyelmét. Az 
utóbbi években nem is egyszer kapott 
már szerződtetés! ajánlatot Szigeti Jenő 
Budapestről, de ezek a szerződtetés! ter­
vek mindig meghiúsultak valami módon.

Most két ajánlatot kapott Szigeti Jenő, 
az egyiket a Magyar Színháztól, a mási­
kat a Vígszínháztól. A kettő közül a 
Magyar Színháztól érkezett az előnyö­
sebb s valószínű, hogy Szigeti Jenő ezt

«•4w.

* ACíKHÍuU éSÜÖKíA
H1RO I lágy 

át- 
Sándor 

872-b

V i ÍJ
MOZI í—
s e i n li á z

Az idény legmonumentdllsabb iilm- 
alkotása!

Lubitsch Ernő világhírű rendezése! 
Főszerepben: Emil Jaműngs, Lewis 

Slone és Elorence Vidor. 
OROSZORSZÁG

Alfred Neumann világhírű történeti 
drámája 10 felvonásban.

Kisérő: Paramount Híradó. Hárem r< 
zsája, bohózat.

Apolló
Kacagó est!

Hamid Lloyd idei egyetlen vigjdtr 
attrakciója! is

A GYÁVA HŐS ikhat. 
Egy nyulszivii oroszlán kiizdelfrÁ—a 

rengző galambokkal 8 fejezeti 
Kísérő: Fon Journal, Sok hűhó. 
miért. Elvesztettem a combinét. boi5X

Uránia
Közkívánatra! Világ!’'
Főszerepben: Renée Andoréc és / 

Gilbert.
KOZÁKOK

Kaukázusi történet 12 felvonásb;- 
Megelőzi:

A BF.TYÁRCS1NY 5" 
Komédia 6 felvonásban. 

Főszerepben: George Bancroft.
Hughes és Mildred Davis. 

Előadások kezdete: hétköznap

Zsúfolt húz lelkes közönség* 
licité tegnap este Molnár Férc 
pia cimü világhírű vígjátékul 
a Góth-pár vendégjátékát. M 
vészt forró tapsok köszöntőt,helyi- 
kcsedés felvonások végén u. 16.,
dott. Igazi élmény volt mindoo37_c
mára a Góth-pár páratlan cm-------
zolása és disztingvált eszközli, 
alakítása. Forró ünnepi est fele16 iádé, 
emlékével távoztak a színház1' .mDa" 
azok, akiknek alkalma volt ' lK8ZÍY 
luiz illusztris művészeinek jazarsz . 
játékában gyönyörködni. M;eXü(?- pu’-k 
kor búcsúznak a debreceniét6' , 0 
Mikszáth -Harsány! luglxxvsabb 11 . 
gyár szinjátékában, A No/zty llU 
Tóth Marival cimü vígjáték kerete _ 
amikor is Góth Sándor játsza KoPüí 
kyt. (iótíiné pedig Tó tiniét. Búbéi v- 
Tamás Benő légi nagyszerű ,al .
Még délelőtt siessen heljX 

Holnap, vasárnap délután fél 4-1* 
Kováts Tcrussal: Régi nyár.

Holnap, vasárnap este 8-kor Kovi, 
Terns, Unger főszereplésével: Eltöröiv-
a hegedűm. ----

Hétfőn AJ bériéiben felelev. ■=■ 
ház a Csókpirulák cl mii franci hel>_3 
tot. melynek főszerepeiben K'tsJí- 
Marian, Vajai Magda, Tlntróczy, c 
hiún. Szigeti Jenő, László Gyula ' ’ ~ 
fel. Serdülő gyermekeknek tilos ^ 
nézni ;i Csókpirulák előadását.

Sybill ifjúsági előadásul szerdán dé 
után 3-kor!

Ida regénye zéma-eUhiddsnl csiiturv' 
délután 3-kor!

Mk. 5
1

;
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Meteor
i U Szombaton:
4 I Két sláger egyszerre!

■ FLÖRTÖL A FELESÉGEM 
Kitűnő vígjáték 8 felvonásban és 

A TEXASI HTOK 
Vadnyugati történet 6 felvonásban. 

William Fairbankssal.
I Előadások: 7 és 9 órakor.
E'e Vasárnap:

A TITKOK ÓRA I A 
fényes történet 7 felvonásban, l’ola 
Aógvi és Kenneth Thomsotmal.
L.. Megelőzi:
& RÁZD LE JOHNNY 
* ,u T,i\ igjáték 7 felvonásban. 

"Raymond Griiiith-el.
•ÍK lások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

.SPORT fZU.
;V(,;;árcemzeti mecerösitett csapattal 
jjjrjSzaf á|| ki a Bocskav ellen

nszi sikertelenségeken okulva, a 
(■ Veti megerősített csapattal veszi 
■T'küzdelmet vasárnap Debrecenben 

Ifskavval. Az eddigi mérkőzéseken 
srtó-ének bizonyult csapatrészt, a 

.ots Láb. ( frissítik fel Réniay II. beálli- 
enli meg.kit a klub visszaszerződtetett 
• 1 ap már szerepeltet is a Bocs- 

Hvs lenv a csatársor
.úŰi.s/adfeő, hogy K»-' . _____ .

éiiyek t’ói fociig egyike a legjobb ma­
itők rés^ péknek.
re 7 (T, többi részeit a régi kipró- 
tre 1 ó-'.^ jpkT'tglalják el, aminek kö- 
k és Jcskav győzelmi esé-
jduő.-^cí, •»' ^ /csökkentek, 
ha Á ' ’vt összeállítása egyébként a 
á>,* . -Assz;

i0„Vu1,,n2rrlóra. Szendrő—Hassó. Va- 
> DL ,, 0;Aos—Rémav III.. Odri. Ré- 
i m7 !!■’ Q-ori. Horváth.

Bocskai vezetősége a 111. kér. 
ruc .r,,adalr”äskod0 csapatot változta- 
W,- i. *1 állnia ki vasárnap is a Nem- 
LV1 e ‘e”- Eszerint tehát Farkas lesz a 
Y,:D“S; molnár a jobbhátvéd és a többi 

Ázáfö)«ie1z'''a' szokott összeállításban

erejére kiilön-

reggel 6 órakor zenés ébresztő. A ver­
seny szinhelvére villamos és autóbusz­
járatok az Aranv Bika-szullótol indul­
nak. Autótaxik a vasúti állomáson es a 
Bika előtt rendelkezésre allanak. Hideg 
és meleg ételek, valamint hűsítő italok 
kiszolgáltatásáról gondoskodás törté­
nik. A versen vek tartania alatt a zene­
karok játszanak. Legyünk ott mindnyá­
ján s gyönyörködjünk szeretett leven­
téink hatalmas küzdelmében. A rende­
zőség. ...

Kerületi válogató birkózó verseny. Ha­
talmas érdeklődés előzi meg a keleti ke­
rület elnöksége által május 5-en rende­
zendő kerületi válogató birkózó versenyt 
amelyen az összes egyesületek legjobb 
versenyzőiket indítják. A versenyen biz­
tos indulók a DVSC, DM 1E. D . 
DEAC NyTVE. NyVSC cs KMOVE 
birkózó gárdája. A versenynek érdekes- 
ségét növelni fogja az erős küzdelem, 
amely előreláthatólag minden súlycso­
portban lesz, hisz a győztesek fogjak a 
kerületet képviselni a május 12. napján 
Czegléden lebonyolításra kerülő országos 
vidéki birkózó bajnokságon. ,

Felhívás. Felhívom a DMTE birkózó 
szakosztályának tagjait, hogy hétfőn este 
7 órakor a birkozóhelyiségben igen fontos 
versenyek megbeszélésére pontosan szí­
veskedjenek megjelenni. Előadó.

KOZCAlDASéS.
Terménytőzsde.

IIatáridöiizlct: Május 24.24. 21. >■ 
70 zárlat 24.26—27. október 26.12. 
17, 05. 09, 10 zárlat 26.09—10. Rozs: 
Mái.s 26.(0, 65. oU. 56, 58, 54. zárlat 
21.53—54, október 25.31. 52, 22, 3(h 26, 
70 v z r1 t * , 0—31. Tengeri: Május 
26Í65T 71 52, 62. zárlat 26.58—60, július 
27.40', 43, 26, 34, 50. 27. 27.28—30.

Kcszáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 25.1

PL

.>50—260, pttlvka 150- 160. tyuk 200- 
210, kappan 200 - 220 fillér kilója.

Tej é. tejtermékek árai: tej 30 3_6, 
tejfel loo- ?00, túró 100 --120, vaj 4o0 

- 550 fillér kilója, illetve literje.
A terményvásáron a felhozatal 1|!

11 szekérrel volt: a felhozott mennyiség 
mind elkelt. Árak: búza 20- 25.50. rozs 
22.50—23.00, árpa 27 -29.00, zab 21 
2,s.n0. tengeri 29—311.00 pengő mázsája.

A takarmányvásárban a felhozatal: 
szálas takarmány 80—100. répa 8--.0 
szekér. A vásár nagyon élénk volt. Re­
gen nem mutattak a vásárlók olyan 
élénkséget a szálas takarmány iránt, 
mint most. A vásár 8 órakor kezdődőit 
és már 12 órára vége lett: a felhozott 
mennyiség mind elkelt. Árak: lucerna 
17 20. széna 12 -16. lóhere 15.17, bük­
köny í 1.50—14.00, szalma 2.80 3.00, 
cukorrépa 5 6. takarmányrépa 4 4.30
pengő mázsája.

Felhívás! A Bocskav F. C. vezető­
sége felkéri t. tagjait, hogy a taggyüjtő 
akciót intenziven folytatni s a belépési 
nyilatkozatokat a Máv. menetjegy- 
irodában minél előbb leadni szívesked­
jenek. hogy az újonnan szerzett tago- 
kát már május 1-től kezdődőiéi nvil 
\á:itartásba vehesse.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám Bikával szemben

stérmazó
legújabb
dlvatu

25.35. 78 kg 25.35-

Rerepel.
und Jól sikerült a válogató trial

1 Csütörtökön válogató triál volt Nyir- 
fj/cgyházára a Bujtosi sporttelepen, ahol 

* ld-'zönség jelenlétében tartott 
~ gF. csl,r. Kupinszky Sándor alszövet- 
x.'mével tanv a válogatott jelöltek te- 
<A srazdí

Aée\ debreceni játékosok közziil Barna, 
'■‘Sutu-yás, Szutor. Móré. Kalmár, Bobák 
•m’-tótnássv II. mutattak ió formát.

•" válogatott csapatot ca mérkő- 
-tot megelőző csüi'.-rv-k esti állítják 
Assze.

Országos levente bajnoki mezei 
futóverseny Debrecetibeit

A szombaton, április 27-én Debrecen­
be érkező vonatok a leventék tömegeit 
Irtózzák a másnap 28-án. vasárnap dél­
előtt 11 órakor a jóversenytéren meg­
futandó országos levente bajnoki mezei 
ij.utóvcrsenyre. A nagyszabású sportese- 
' nénvt máris lázas türelmetlenséggel 
..árja a nagyközönség. Nem is miuden- 
'aaoj esemény lesz az, midőn több mint 
1 >1)0 levente fog küzdeni az 5 illetve 3 

1 m. távon a bajnoki címért. Csonka or­
szágunk összes vármegyéi legkiválóbb 
^verdéinek tömegversenve páratlan 
Tdekességii eseménye lesz a mindin- 
6mb erősbödő sportéletünknek.
I A versenyt nagy anyagi áldozatokkal 
t’-nvolitja le a rendezőség s hogy e mé­
lyeiben eddig legnagyobb, érdekfeszi- 
I b és izgalmasabb sporteseményben 

n-|e:iki kivétel nélkül gyönvörködhes- 
A ir'l’-endezőség a versenyt belépődíj 

/z,,vaV .»idézi.
G/1 * jfiiv sorrendié: 1. A versenyen 
>• '-‘ü-j összes leventék felvonulása 

íi V jrezö helyre 10 óra 45 perckor, 
ífáromszor „vigyázz“ kürtjellel a 

pjsenv kezdetét veszi. 3. Szeniorok 
Vonulása. Felvonulás után Nemzeti 

^tekegv. íátsza a Máv. L. E. zené­
ül* . 4. Szeniorok 5 km.-es bajnoki 
W -4 futóversenye. 5. Juniorok felvo- 
T ,sa. 6. Juniorok 3 km.-es bajnoki 
1 el futóversenye. 7. Díjkiosztás. < 
■ tnusz, iátsza a Máv. L. L. zenekara- 
) vonulás.
-ü rendezőség értésére adja meg a

55 60 79 kg 25.65—25.80. 80 kg 25.90 
ÖgÍoó! ftiszai 77 kg 24.85-25.10. 78 kg 
25.10 —25.35. 70 kg 25.40—25.5.x 80 kg 
05.65—25.80. fejérmegyei 77 kg 24.65 
04 95 78 24.90—25.20, 79 kg 25.20— 
Öő4u' 80 kg 25.35—25.55. dunántúli 77 
kg 24.65-24.95. 78 kg 24.90—25.20. 79 
kg 25.20--25.41), Hí kg 25.35—25.55, 
pestmegei 77 kg 24.65—24.95. 75 kg 
24.90 -25.20, 79 kg 25.20—25.40, 80 kg 
V.35—’5.55. Rozs: pestv. 21.70—21.80. 
égvii, rozs 21 70—21.80, tak. árpá i. 
26.50—27.00, tak. árpa 11. 26.25—26.50, 
felsőm, sörárpa 28.00—29.00, egyéb sör­
árpa 27.00—27.50, köles 27.50—28.50, 
>isz > tengeri 29.30—29.50. m'éh ten­
geri 27.35 — 27.6". zab 1. 26.00—26.50,
zab 11.
Ince mama., 
160.

115—1
rpa 18.511 -18.75 
lóheremag 150

HIRDETÉS»

Piac ucca legjobb helyén

V szobás lakás
központi intéssel és minder, komforttal

augu&ztusl-re kiadó
Értekeehetni :

t íhc ucca 34. Könyvkereskedésben.

jtallözönségnek. hogy.................... .... - *én ®ste '
, _ , . a levente zenekarok a varos k - 
' Pl* pontjain térzenét adnak. 28-,m

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.74—27.89, Belga frank 

79.50—79.80, Cseh korona _ 16.925— 
17.005, Dán korona 152.55—153.15, Di­
nár 9.99—10.05, Dollár 572.10—574.10, 
Francia frank 22.35-22.55. Hollandi fo­
rint 229.80—230.80, Lengyel zloty 64.10 
-64AO. Lei 3.38 3.42, Lira 29.85— 
30.Hl, Német márka 135.675 -136.175. 
Norvég korona 152.55—153.lx Osztrák 
schilling 80,35 —80.70, Spanyol pezeta 
S3—82.70, Svájci frank 110.15 -110.55. 
Svéd korona 1x2.85—153.45.

Debreceni niact árak
A zöldségpiacon a felhozatal nagyobb, 

mint a múlt jelentésünk alkalmával. 
Egyes zöldségfélékben azonban a kész­
let kifogyott. Ebből a felhozatal nagyon 
kevés és az árak emelkedtek. Ilyenek 
a fehér káposzta, a kelkáposzta és a 
cékla.

A haromf(piacon a felhozatal igen 
nagy; különösen sok volt a tojás. A to­
jás ára a szokott téli magas árhoz ké­
pest alacsony, mivel a külföldre irá­
nyuló export lanyha.

A gyümölcspiacról nincsen nevezete­
sebb jelenteni valónk. Itt a felhozatal 
nagyon kevés. .

Zöldségpiaci árak: fehér káposzta 
100. veres káposzta UH), kelkáposzta 
120 140. spenót 120 140, dughagyma
30, fóghagvma 5z. bab 90—120 fillér 
kilója; saláta 6—20, sóska 8 12. hóna­
pos retek 20- 4o. zöldhagyma 10—12 
fillér tányérja, kötése, darabja vag\ 
csomója. ,, , ^

Baromíiplacl árak: tojás 10—1- tmer 
darahia. kis liba 2.70—2.80, kis csirke 
50 -70 fillér párja; liba 260—280 kacsa

BACHER - MELICHAR
eke és vetőgépgyárak

RáhrnerSandor
reklAvaikat háíluhontás miatt Piac u. 43. 

szám siói
DEBRECEN,

DsákFerencu.ll.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 9ö2

Alkalmi vételből
gyapjúszövetek

érk^tek ii^«állltoUVo^ól>irLpn

Férfiöltönyre való szövetek mír 4 
négy) P«"BÖ 50 tlllózért is kaphatók
neBYZP » , posztó Bzletéheu
DO Hi S Ö Csapó ucca 4.

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHEíM PIAC UCCA 75. SZÁM.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazir.
miaikepss juréntkne* Jittl részletre li kétzpénzíron

67 CSAPÓ UCCA 67
Hálint József asztalos

ajánlja saját kéazitésQ

ím 4 i 4.»

SO D ROM y”áBYBETÍt ET

j legjobb minőségben készít
I NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

I Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál. 
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!
■mmmhhiiwmmí nmem

Hegedűs és Sándor R.-T.
könvvkereskedés

heti könpujdunsagai

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 április hó 29-cn dél 

után háromnegyed 2 órakor Álmosdon, 8 
sz. háznál 1632 pengőre becsült ingókat, 
borokat, csöves tengerit, bútorféléket stb.

Rápolthy István
bír. végrehajtó.

Erdős Renée: Ave Roma! Regény
2 kötetben......................................
(Ősök és ivadékok ciklus befejező 
része.)

Poréival C. Wren: A Kék csillag.
Regény (illusztrálva).................
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző té­
májú regény a francia idegen légió­
ból. Filmen a „Halál légió" néven 
adták elő.)

Pevcw<x\ C. V/yőtv: X sivatag titka. 
Regény (illusztrálva)
(A Kék csillag regény folytatása. 
Méltó párja és folytatása annak a 
lélegzetvisszafojtó eseménynek, 
melynek hősei a két Geste-fiu.) 

Percival C. Wren: Az Ideál csókja
Regény (illusztrálva).................
A Kék csillag trilógia befejező kö­
tete az idegen légió és a Szahara 
titokzatos világából.)

Jókai Mór: Fekete gyémántok.
I—II. Regény.................................
(Jókai klasszikus regényének uj ki­
adása.)

Felső Olaszország. Útikalauz. 
Kötve..................................................
(Az első magyar nyelvű útikönyv 
Felső Olaszországról, 200 képpel. 
12 térképpel, 490 oldalon. Külön 
mélynyomásu műmellékletek. Szí­
nes térképekkel.)

Illés Dcgvé: Büntetőtörvények
zsebkönyve. 1929...........................
(Büntető törvények teljes össze­
foglalása, kiegészítve az újabb tör­
vények büntető rendelkezéseivel.) 

Schandl: Állattenyésztés tan.
I—IV, kötetben............................
(Állattenyésztés biológiája, általá­
nos tenyésztési elvek. A szarvas- 
marha és bivaly tenyésztése. A juh 
és kecske tenyésztése. A sertés te­
nyésztése.)

Dr. Taizs. Építőiparunk vendje
(Miniszteri rendeletek és határo­
zatok gyűjteménye a közig, gya­
korlat ismertetésével.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R-

Uony vkereakeslésében. Telefon:

Pengő

12.-

3.80

3.80

3.80

11.20

10.

22.

31.

m
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Autó
Bármelyik napon szombat, 
zasárnap kivételével a meg­
szokott időben magával le­
hetek. 6101—b

F üggetlen
asszony vagy leány isme­
retségét keresem, akivel 
szabad óráimat ellökhet­
ném. Leveleket .Függet­
len” jeligére a Független 
Vjság kiadóhivatalába ké-

F érjhezmennének
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10 -30—40—60, 
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokkal, 5 10 -30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
menendőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117—b

Huszonnyolcéves
volt gazdatiszt, atyja üzlet­
társa, nagyobb örökség vá­
rományosa, megfelelő hozo­
mánnyal nősülne. Ajánlato­
kat ..Alföldi városba” jeli­
gére Független Újság ki­
adójába kérek. 6120-b

30 40 6v
közötti korrekt férfi, ki há­
zias jó feleséget hozomány 
nélkül elvehet, Írjon ..Árva" 
jeligére a kiadóba. 3044-a

Szolid
intelligens 26 éves főpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fiú” jeligére. 847-b

Ji
Eladó
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Megnősülne
előkelő állású keresztény 
úriember, elvenne kimon­
dott urinőt negyvenig. — 
Férjhezmenne fiatal keresz­
tény özvegyasszony lakás­
sal, örökséggel önálló ipa­
roshoz, vasutashoz, gyer­
mek nem akadály. Be­
nősülne izraelita fiatalem­
ber rőfös vagy cipőüzletbe. 
Férjhez mennének kisebb- 
nagyobb hozománnyal iz­
raelita urilányok iparoshoz, 
kereskedőhöz, tisztviselő­
höz. Keresztény urileány 
hozománnyal tisztviselőhöz. 
Férjhez menne izr. urinő 
hozománnyal nyugdíjas 
vagy biztos megélhetésü 
úriemberhez hatvan évesig. 
Érdeklődni lehet Ügynök­
ségnél, Batthyány 13., az 
udvarban, 6088—b

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. léncső, I. 18.

6126-a

Uccai
különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 21. 6127 a

Csinosan
bútorozott kétágyas udvari 
szoba egy, esetleg két 
hölgynek május 1-ére kiadó. 
Füvészkert ucca 22. sz.

6124 b

Központban
inosan bútorozott világos 
így uccai szoba, fürdőszo- 
i használattal két ur részé­

kiadó. Hatvan u. 1., II. 
a. 17. a 6050—d

Egy
egyszobás konyhás lakás el­
zárható gépkocsi garage-val 
elsejére kiadó. Miklós 51.

6113—c

Boltberendezést
kisebb füszerüzletbe keres 
Deutsch Albert és Fia.

6123—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6129 - a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszoba 
kiadó. Hatvan u. 50. Fohn.

6118—c

Bútorozott
zzoba kiadó. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 9 61. 869b

Szoba,
műhely kiadó, nagy ajtó el­
adó. Péterfia 9. 878—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pé­
terfia 39. 6115 —b

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Tanító u. 13.

3033—a

Nyári
vagy állandó lakás kiadó. 
Értekezés: Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. 3041-b

Tágas
szép bútorozott uccai szoba 
2 ur, esetleg fiatal párnak 
is kiadó. Török Bálint-u. 14.

6104-c

2 szoba
konyha és két világos pince 
május 1-re kiadó. Péterfia 
30. 866—b

Tisztviselőnőt
lakótársnak keresek. Szent 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéházban, 
kasszában. 6102—c

Tisztviselőnőt
lakótársnak keresek. Szent 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéház kasszá­
ban. 3043—b

Kiadó
két szobás lakás parkban, 
nyitott és zárt verandával. 
Károly Ferenc József ut 52. 
sz. 3029—c

Egy
egyszobás, konyhás lakás és 
elzárható gépkocsi garáz­
zsal elsejére kiadó. Mik’ős 
ucca 51.

2 szoba,
konyha, fürdőszoba, előszo­
ba, fáskamarás lakás kiadó 
május 1-re. Széchenyi-ut 
13. 855—c

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657 c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605

lziele«
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768—a

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket vesrek. Mester ucca 
12 5838~-d

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Született 
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
éves kitűnő bizonyítványok­
kal, házvezetőnői, vagy sza­
kácsnői állást vállalna ura­
dalomban, vagy uriháznál.

7468—c

Magános
férfiakra háznál mosnék, 
vasalnék. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfia uccai temetőnél.

3034—a

10—30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban 
álló ház három rendbeli la­
kással, május 1-re az összes 
átadandó. 6099 —a

Megbízható
férfi kaucióval pénzbesze­
dői, raktárnoki, felügyelői 
vagy más bizalmi állást ke­
res. Cim a kiadóban. 3035-a

Pénzbeszedő
vagy hasonló állást keres 
nyugdíjas csendőrtiszthe­
lyettes. Kaucióval rendelke­
zik. Cim a kiadóban. 6097-a

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelli­
gens úrnő ajánlkozik mint 
szakácsnő, vagy felügyelő­
nő éves bizonyítványokkal. 
Címet a Független Újság 
kiadójába kér. 6069—b

Egy
idősebb urinő ajánlkozik 
egy idősebn intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead­
ni. 6070—b

Házvezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő” címre a 
kiadóba. 2290a

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803

Kiadó
10 hold föld a hosszupályi 
utón, az erdőszélen, amely 
eklézsia-föld, széjjel van 
osztva, őszi rozsvetéssel, 
épülettel, 9 esztendőre. Ér­
tekezni idős Gömörinél.

6092 a

vagy kiadó üzletnek is al­
kalmas ház. Cim a kiadó­
ban. 821—a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
épület, olcsón eladó. Siposs 
építészmérnök, Csapó u. 23. 
sz .Telefon. 3027—c

Eladó
két darab 300 négyszögöles 
házhely Tégláskert, Balogh 
Mihály ucca 8. szám alatt 
olcsón. 3023—b

Hálok, házhelyek 
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécscy uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
kerfberf Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba- 
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény 
nyel msgBcerexhetők.

Mindenre kiterjedő fel 
világoaltást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladom
Péterfia uccai házamat. — 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Két hold
fekete föld Czeizing-telep 
mellett eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni Domb ucca 
3. sz. 3011 a

Haszonbérbe
kiadó egy nyugodt családi 
ház gyümölcsös kerttel, 
igen jutányosán a kisállo- 
más háta mögött. Cim a ki­
adóban. 3038—a

Homokkertije«
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, — 
Szent Anna 12. 846—c

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mű­
hely, villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104. sz. 5997—a

5 hold
prima fekete szántóföld vá­
ros szélén sürgősen eladó. 
Kossuth 59. 876 -b

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kőut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szo­
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold 
szóló, 2 hold akácerdövel, 

l többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2964—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3019 -a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa és Jón* 
drogéria, Kossuth u. 6.

813—«

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari-telepen villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca 3018—a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sipos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c

Eladó
belvárosi sarokház, jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958—a

Csapókért ben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar, 
azonnal elfoglalható. 2947b
utcában, — a Boldogfalva«

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonné, Teleki u. 92.

5651—c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Jól főző
középkorú mindenest kere­
sek május 1-re. Széchenyi 
u. 9. 862—b

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak éa 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix ée 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt- 
épület. 7648—c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2967—a

Elsőrangú
étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16., 
festéküzlet. 3037—c

Eladó
tanya, a Bellegelö 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetéssé1 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni jglfet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. sz, alatt. 2914—b

Eladó
a Kígyó u. 32. sz. ház. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70.

3024-

Ondoláló
kisasszony, ki a manikürö- 
zéshez is ért, azonnal felvé­
tetik. Heinrich hölgyfodrá­
szat. Tokaj. 6115 -a

Szorgalmas
jól főző mindenes szakács­
nő hosszú bizonyítványok­
kal május 1-re kerestetik. 
Vásárhelyi, Piac ucca 28. 
c. III. 6114 a

Kézilányok
angol és francia munkára 
felvétetnek Grünfeld nöi- 
divattermében, Péterfia 19.

6125—a

Tejeskocsi
mellé fiatal fiút felveszek. 
Lorántffy húsz. Jelentkezni 
tizenkettő...kettőig. 6121-a

Urileány
feltétlen jóirásu, biztos szá­
moló beléphet Kulcsár Kál- 
vin-téri papirkereskedésébe.

883—a

Jó bizonyítvány u
mindenes főzönöt keresek. 
Püspöki bérház, Nagy­
templom felöl, II. em. 25.

7467-a

Napi tíz pengőt 
kereshet könnyű aquizicióe 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kéz. 
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Mindene»
főzőnőt és szobalányt hosz- 
szu bizonyítványokkal kere­
sek elsejére. Szent Anna u. 
35. Üvegfolyosó. 7463—d

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Értekez­
ni : dr. Miklós, Hunyadi-u. 
10. 6103—c

Üzlethelyiségek
kiadók Király u. 5. sz. alatt.

859—b

Üzlethelyiség
a Kápolnási uccában kiadó. 
Értekezni lehet Lusztig fod­
rásznál. 857—b

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó ügyvéd­
nél, Piac u. 44. 6087—d

Üzletnek,
miihelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16. 
Festéküzlet. 7488 -c

Legjobb üzlet
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál. 6067—c

Üzlethelyiség
hentes vagy füszcrüzletnek 
jutányosán kiadó. Kishe­
gyest ut 17. sz. 6066—b

10.000 pengővel
társat keres elektrotechni­
kai vállalat és rádiólabora­
tórium főtéri üzlethez és 
több külföldi körzetképvise­
lethez. Értekezhetni: Tas- 
nádi, Nagyerdő, Városi Vil­
la IV. ' 6074 a

Üzlethelyiségnek
alkalmas, nagy forgalmit 
helyen uj lakással kiadó. 
Monostorpályi ut 48. 3015a

Cipészüzlet 
szép, világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra is 
kiadó. Nőtlen ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014—a

Hentes-
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok­
kert. 6031—c

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld­
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

i I
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Eladó
2 magánjáró garnitúra, 
mindkettő 8 IIP. vagy 10. 
garnitúrával cserélek. Gé­
pészt és fűtőket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818- a
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Elsőrendű

étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggel azon­
nal ' átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1. 817—a

Fodrásztermek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdötelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Családi
okok miatt egy sütöde el­
adó. Érdeklődni lehet: Sza­
bó Kálmán u. 6. sz. 7481 - a
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Világos
mühelyhelyiség kiadó. Nyu­
gati ucca 48. 7484--k

rSnSrwmm,

Egy
szabómühely berendezés el­
utazás miatt eladó. Teleki 
62. ____________ 7464..a

Jókarban
levő varrógép olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 7487-a

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezhetni 
Lusztignál, Széchenyi 45., 
hátul. 6072 a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kipróbált 
nagvtejii tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay 
ucca 5. 5967-c

P uch-motorkerékpár
175-ös, kifogástalan állapot­
ban olcsón eladó. Bethlen u 
22 868—3

Kifozéshez
alkalmas nagy sparhert, jó 
karban és egy lószerszám 
eladó. Cim a kiadóban.

882 b 1

Keztyüüzem
saját gyártmányú keztyüi 
legszebbek, legjobbak, leg­
olcsóbbak. Kossuth 58. Ke­
resztépület. 874 b

Eladó
gyökeres szőiöv esszö és 
egy 12 literes kisborjas te- 
bén. Vargakert, Legányi 
ucca 35. 6116 b

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 6111 c

Húsvéti
kóser finom céklacibere 
kapható. Hatvan ucca 39. 
Dickernél. 6112 b

Jégszekrény
jókarban Csapó ucca 9.
szám alatt eladó. Andorfi 
nál._______________6119—;

Eladó
olcsón elköltözés végett
csillárok, szőnyeg, takarék- 
tűzhely, egy 4 m. üvegfal, 
gyermekkocsi s egyéb hasz­
nált tárgyak. Megtekinthe­
tők: Nemzetőr ucca 4., I. 
em. 6122—b

Eladó
éjjeliszekrény, lisztesláda, 
drótsodrony, boros hordók 
ászokfa. Honvéd u. 9-1.

871 -a

Eladó
erős gyökeres szölövesszö. 
Papp István u. 15. sz. 845-a

Gyermekvaságy,
3 kerekű gyermekbicikli, 
kétüléses gyermekasztal ol­
csón eladók. Zöldfa ucca 15.

6128—b

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Építtetők figyelmébe!
Befelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849—b

I m» najimrrinr .Kis
Werthcim-kassza eladó. 
Deutsch Albert és Fia cég­
nél. 6106 ^

készen
kapható ebédlők,^ kétj- 
csiszolt hálószobák, eí 
sőrendü mübutor. W«a»z 
Ferenc asztalosnál. Fürdő 
Ui 4. Telefon: 10-80. 433

Eladó
sürgősen, olcsó áron pék­
felszerelés. Onosai ucca 17. 
szám. Bihari-telepen. 6100b

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
heVitó maefinjáró cséplő- 
gamitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szérstóeke és 
1 darib 55-60 HP. Wo- 
banka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék- 
Evártó ístván malmában.

608—c

Vörös
izlandi keltető tojók és 
kotló tyuk eladó. Széchenyi 
ut 16. 867 a

Borbély­
berendezés, három szemé 
lyes eladó, esetleg bérbe 
adó. Cim a kiadóban. 3028a

Húsvéti
friss olvasztott libazsír, 
céklalé és vizes ugorka kap­
ható. Hatvan u. 33.. libás 
üzletben. 6048—b

Cséplőgarnitura
eladó kedvező feltételek 
mellett. Juhász Sándor Nyi­
lastelep, Honti ucca 24.

3030—c

Villanymotor
220 V. váltóáramhoz 5 HP. 
eladó. Nagy István asztalos, 
Büdszentmihály. 6108 a

Női­
es gyermek köpenyek, női- 
ruhák eladók. Szent Anna 
35. Üvegfolyosó. 7482- d

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók 
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 6053—c

Egy......................
fékete-tarka eliös, jól tejelő 
korcs hollandi téhén eladó 
Szávay Gyula ucca 6. 633*(

Értékes
ebédlő, világos háló, szék 
rények, cipészgép, árusító 
bódé eladó. Széchenyi 6. - 
Kleinnál. 5922—b

Eladó
szép háziszalonna. Bethlen 
ucca 47. 2977

Keztyük
javítását, tisztítását, mosá­
sát, átalakítását szakszerűen 
vállalom. — Keztyüüzem, 
Kossuth-u. 58. keresztépü­
let. 8 7 3 b

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 2938—b

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczy ucca 3-a. 7474a

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillér. Li- 
bándy, Péterfia 4. 649

Ezüstvidikülök
bélelését, cigarettatárcák!« 
órákra, kulcsokra védötoko 
kát készít olcsón Kcztyü 
üzem. Kossuth u. 8. 87 5-b

Nsgyoth állók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bella, 
Agirdi 19. 2857—b

A világ 
összes napilapjai» politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak- 
lapjai eredeti áratron ház- 
bpz kézlreáftve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József ktr. 
herceg u. 12. 5965—«

Bútorokat,
egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat, konyhaszekrényeket, 
szekrényeket, ágyakat, bor- 
bólytermekbe, női szalonok­
ba való nagy tükröket, író­
asztalokat, kandelábereket, 
falicsillárokat, házi jégszek­
rényeket, családi és bőr- 
varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citerákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min­
denféle ingóságokat a leg- 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságközvetitőben.

2986c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Elveszett
egy tárca. Csak iratok vol 
tak benne. A megtaláló a 
tárcát megtarthatja magá­
nak, az iratok hozzám jut­
tatásáért kellő jutalmat 
adok. HÁJ József. Nagyállo­
más előtti városi bódé. Pe 
töfitér. 3036

Hirdessen

mert így » hirdetése mélyebb és tsriőssbbbe- 
uyoroíst gyakorol ot uJságoHssó's.
A DEBRECENI FÜGGETLEN WSÄ8

salát clDkograflid Intézetével lesel Ocrekleh*- 
t6vé, hogy hztieoe, UlueztráU hirdetéssel terdal 

hasson S vásárlók tíÖBSétth«
Telefon stak : 16 vegy 6—U

^wimmern™ms>meem mswsm

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és , 
patkányszer kapható. 8-44j‘ 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6005—c

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász. Király u. 
5. sz. 7512-e

Kóser sei pészah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kés- 
műveseknél, Széchenyi 1.

6016—b

Figyelem!
Kiadnám Nyilastelep, vá- 
mospércsi és létai országút 
legforgalmasabb helyén levő 
házam nagy udvarát mész- 
raktárnak, faraktárnak, 
deszkaraktárnak alkalmas, 
mindenféle építési anyagok 
kereskedésére. Értekezni: 
Vojth füszerkereskedőnél, 

: Árpádtér. 6096 a

I Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal-

____ ____________ masabb helyén levő házam
Borotválás j nagy udvarát kiadnám, al-

20 f, hajvágás 30 f, fazonra kalmas deszka, tűzifa, mész 
40 f, bubi és habi hajvágás'és építési anyagok raktárá- 
40 f ’ Miklós ucca 53. Torna. inak. Aranybányát csinálhat 

6059—a belőle. Értekezni Vojth fu-

FACEMENTTETÖK 
javításét szakszerűen végzi 
Llikacs Vilmos és Testvéré, 
Debrecen, Hatvan ucca 16.

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957 —c

Sütéményvásár
„ Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan iscca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981 c

Használt traktorok,
különfélék, ekével és eke 
nélkül, kedvező fizetési fel­
tételekkel, olcsón kaphatók 
Guttmann Testvéreknél, 
Hunyadi-u. 14. sz. 630

Magánjáró
eredeti Ilofherr 8-as, 10
légkörös, 6 éves, hozzá 
54"-os Hofherr cséplő, ked 
vezö fizetési feltételekkel 
eladó. Guttmann Testve 
rek, Hunyadi-u. 14. 630-d

Néhány
darab nagyon szép 2 méte 
rés pálma eladó. Honvéd u 
9-1. 870

Motorkerékpár
sürgősen eladó. 280.- P. 
Mosonyi Albert kerékpár­
üzlet. Földes. 7466—a

Burgonya
egolcsóbb napiáron minden 

minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható. 
Péterfia 8. Burgonyazuzó- 
üzem. 819 a

Abroncsvas 
(pnpirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomd» 

5416 <

Magánjáró
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
g 736—-d

Elveszett
egy sötét barna francia bul­
dog kutya. Barna bőr rézve­
retes nyakövvel. Neve ,,Bu- 
buc”. Megtalálója jutalom­
ban részesül. Tulajdonos: 
Huszár ucca 3-a. 3021—a

Társat
keresek Chevrolet teher­
autóhoz, esetleg örökáron 
átadom. Cim a kiadóban, 

í 860—b

822—a

Grafológus
2 pengőért analizálja Írását.
Konti, Budapest, Fóposti
87. postafiók. 586

Női hajat
személyesen vág minden
igényt kielégítően Kékedy,
Király u. 5. 7611—c

Elveszett

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

F ényképezőgép,
, 12-es, lábbal, kazettával
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó 
Cim a Hajduföldnél.

Tennis
rakettek hurozáea, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Húsvéti
igorka kapható Turógyár- 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Kerékpárok
«ladása és szakszerű is vitái 
sa N^gy műszerésznél. Sir 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. ' 317

Húsvéti
tej kapható. Központi Tej­
csarnok, Péterfia 46. és 
Mandel Ignác, Egyháztér.

6091 b

Különböző 
üzleti állványok, pultok és 
cégtáblának alkalmas üve­
gek eladók. Frank, Piac u. 
46. 6085—b

Hangverseny
grammofon száz lemezzel 
eladó. Péterfia 80. trafik 
ban. 6076—a

Komplett
uj francia háló asztallal el 
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony 
ha lakás kiadó. 5798

Húsvéti
hordós káposzta. vizes 
ugorka, cékláié, frissen ol 
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál. Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

Eladó
dívány, két fotell, íróasztal. 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

839—a

egy sötétbarna francia bul­
dog kutya, barna bőr réz­
veretes nyakövvel. Neve: 
Bubuc. Megtalálója juta­
lomban részesül. Tulajdo­
nos Huszár u. 3-a. 852 a

Társat
keresek jómenetelü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok ,,Biztos 
megélhetés" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841—b

1929
tavaszi újdonságok a leg­
elegánsabb kivitelben jutá 
nyos árak mellett megren­
delhetők: Londonná Spitzer 
Irén nöidivattermében. Te­
leki ucca 92., a Máv. pálya­
udvar közelében.

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javításét, báli kszt>*k 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke- 
reeztépűlzt. 260—c

Elveszett
barna foltos him vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd- 
temető u. 25. szám. 3017-a

Mágnes gyújtókat
jótállással i»vtt, delajez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsöveit, — kuágytirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lilkács Vilmos és Testvére 
cemen tár (Agyáréban, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Hungária
Hengermalom Részvénytár­
saság vám- és csereőrlést 
megkezdte. Minthogy a ma­
lom gazdaérdekeket szolgál.
szives támogatást kér a Ve­
zetőség. 300,1 3

Rádiólaboratórium
kér. miniszteri engedélyes, 
elvállal minden tipusu _ ké­
szülék gyártásét, javításai, 
bármilyen rádióalkatrészt es 
anyagot megrendelésre kül­
földről is megrendelésre leg 
jutányosabban beszerez. 
Nagyerdő. Városi villa

6075—a

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gási, hajfestést, manikűrt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.) ^

Üzletberendezést
fűszerest keres Deutsch - 
bért és Fia. 6073_a

Napi
25—30 liter tejet 
István ut 15.

Nyomatott Hacadli. 4. Síador irodalmi a. ayamdai réerrtaftiraaiig kSsyrayomdij ti nyemési riliv4nyttxiA.il kioyysys •ét)


